

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. —  
Vidéken 9 K., 4 K. 50¢.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az újvarban.

## Uj szabályozási terv.

**Felsült telekspekuláció.**

Végre valahára ráterül a vizes lepedő az eszeveszett telekspekulációra. Ugy látszik, mégis komoly szándék, hogy a város anyagi romlását a szabályozási terv szegreakasztásával megakadályozzák. Nem veszt semmit se vele a város közönsége, mert a szabályozási terv, mint a Debreceni Újság már régen megírta, nagyon gyatra fércmunka és a végrehajtása legalább is 20 millióba kerülne, ami anyagi lehetetlenség.

Képtelen is mindenkép ez a szabályozási terv, hiszen a szebb, vagyis inkább elfogadható része a belterülethez csatolt kertsegekre szól, míg a régi belterületen csak néhány utcanyitásra szorítkozik, no meg olyan utcaegyenestésekre, mint az elcsúfított Varga-utcán történt, azonban a Piac-utca szabályozásáról egészen megfeledkeztek, úgy, hogy most a Piac 34. szám alatt épülő új háromemeletes ház nem az első takarékpénztár gyönyörű palotájának egyenes vonalába épül, amint azt a józan ész diktálná, hanem 70—90 centiméterrel beugrik. Még talán a város új bérháza sem fog az első takarékpénztár palotájának egye-

nes vonalába épülni, mert hiszen ott is megmaradt a régi utcavonal.

A városi tanács nem törődik ilyen csekélységekkel, teljesen rábizza magát a főmérnökre, akinek eljárását híven tükrözi vissza a Patai-utca háztulajdonosainak felebbezése.

Szegre tehát azzal a fércmunkával!

**Uj szabályozási terv.**

Az építési bizottság szombaton délután 4 órakor tartott ülést és arról — bevett szokás szerint — megint elfelejtették értesíteni a lapokat. Minek is a nyilvánosság — közügyek tárgyalásánál! Így hát ismét magánuton szereztük értesüléseinket.

Az ülésen a polgármester elnöklete alatt jelen voltak: a főjegyző, a főmérnök, dr. Lukács Béla, dr. Jászi Viktor, Suhajda Béla, Márk Endre, Tafler Ignác, dr. Tóth Emil tanácsnok és Borsos József építész.

Lezárult vita volt dr. Jászi Viktor indítványa felett, aki a szabályozási terv módosítása ügyében érkezett belügyi kormány leirat tárgyalásánál rámutatott arra, hogy a szabályozási terv végre nem hajtható, mert óriási anyagi áldozatot igényelne. Helyesli a szabályozási terv felfüggesztését és javasolja, hogy olyan szabályozási tervet készítsen a város, mely tényleg végrehajtható és kevés költségbe kerül. Márk Endre abban látja a hibát, hogy minden főmérnöknek más ideája volt. Másik akartak szabályozni a várost Lux és Balog főmérnökök, ismét másikat a mostani főmérnök. A város szabályozását a tanács csinálja, de ne öletszerűen.

Hosszas vita után úgy határoztak, hogy a Jászi Viktor indítványát külön, e célra összehívandó ülésen tárgyalják.

**Az agrárbank telkei.**

Az agrárbank, mint szövetkezet, vagy amint a nép mondja: az „agrárbank” kicsi kis tőkéjével szinte beleesett a lavinaszerűen megindult telekspekuláció ragadós nyavalyájába és a Boldogfalva-kertsegen vásárolta össze a telkeket, de különös előszeretettel vásárolta össze azon telkeket, melyek a szabályozási terv szerint a nyitandó új utcákba estek. Mikor már így sok telek birtokába jutott, építkezési engedélyekért folyamodott. A kis szövettség egyszerre négy telken is akart építkezni és csak olyan telken és a telkeknek éppen azon részén, melyek tervezett, új utcák vonalába esnek. Ez a módosítás, melyet a kis szövetkezeteske nem tudott elpalástolni, nyilvánvalóvá tette, hogy az „agrárbank” a városra pályázik, no meg a telekspekulációból eredő és a polgárinál jóval több haszonra.

Az építési bizottság az építkezési lázban szenvedő szövetkezetnek megadta mind a négy telkre az építkezési engedélyt és javasolja a tanácsnak, hogy tegyen le az utcanyitásokról a Boldogfalva-kertben. Hogy ez a telekspekuláció teljes dugába dőlesét jelenti, az bizonyos. Nincs más mód, mint vagy építkezni, ha komoly a szándék, vagy pedig — méltányosságért folyamodni.

**Uj gyártelep.**

Az újonnan alakult fémáru-gyár részvénytársaság a bősörményi uton akar építkezni, de 12 négyszögöl terület a szomszédos telekre esik. Ennek megváltását és az építési engedély megadását javasolja a bizottság.

Az ülés néhány apróbb ügy letárgyalása után 5 órakor véget ért.

## Utolsó hét! Végeladás Kálnai Lipótnál, Csapó-u. sarok.

### Öreg kisasszony.

Mindennapi történet. Bertácska szépségét valamikor újságok dicsérték. Idők multával Bertácskából ünneplésesen Berta kisasszony lett s a neveletlen új nemzedék, akinek ő térdein álmódóva énekelte az altató dalt, ha szerit ejtheti, neveti s kicsufolja. Ilyen az öreg kisasszonynak jövője, akik sok regényt olvasnak, sokat álmodoznak s fantáziájukkal rajzolják meg a daliás férfiu alakját, aki — habár így romantikusabb lenne — nem selyem hágesón a bástyafalról szökött meg, hanem modern eszközökkel: ragyogó batárral, menkü nagy kamefiacsokorral, az egész város epedő irigysége között templomi eskü után fogadja hitvestársul. Ez a fantázia pedig magas igényű. Az élet ritkán váltja be. Az élet a bálványozott férfi eszményt nagyon sélejtés példányokban eresztí. — Nyilván a Berta kisasszony kezéért epedők is ilyen devalvált völégény példányok voltak. Az első jelentkező, Tetétleny Tivadar oly végtelenül megijesztette bizarr követelésével, hogy elsőül jelentkezett nála a migrén. Szörnyűség! Egy Tetétleny Tivadar, mint egy falusi kántor, az ő kérésére. Egészen próza. A házaselet általa képzelt regényében az ilyen alakok nem férjek, hanem komikus esetlő-

botló, megszánt és kinevetett alakok szoktak lenni. Tetétleny, mint Férj? Fidonc!

Jött másik, aki kegyetlen duhre fakasztotta, egy szürke beamter, minden jellegével a prózai lelkeknek s még tubakolt is! Hisz e mellett Tetétleny regényhős, legalább megvan benne a tanyai betyárság energiája. Hirlett, hogy affire-je is volt egy — csikóssal. A csikós tilosban érte és kegyetlenül elkorbácsolta — mint egy csintalan, iskolázatlan vad csikót. Ez is valami. Berta kisasszony, midőn a pletyka révén hallott erről, ezeket mondotta:

— Csunya biz ez, de legalább regényes.

Aztán jött a harmadik, negyedik, tizedik, megannyi tucatember, akik Berta kisasszonynak az ideálokról alkotott ábrándjaitól messze állottak. És minél jobban futottak az évek, annál kopottabbak és betegapókat kereső, megviselt kérők jöttek. Közbe azonban esett egy. Oh, ez nagyon érdekes történet.

Berta a Karthausit olvasta szép nyári verőfényen. Lódobogás. Felpillant. Szívében valami edes, kimondhatatlan edes érzélem. Az ő ideálja érkezett meg. Az aransujtásos barna férfi, ki mint Centaurus ülte meg a szilaj lovat, mely patájával a kövezetben

tüzet csiholt. Tessék rágyújtani. Berta rá is gyújtott. Szíve lobbant föl mondhatatlan szikrára, vajjon ki fogja azt eloltani? . . .

Szerencsétlenségére nem jött eloltani senki. Nagy időre nem látta az ideált, de hitt benne. Hítte, hogy egykor be fog térni hozzájuk és két szív, már mint az övé, meg amazé, meg fogják egymást érteni . . . S milyen kacagtató, milyen szégyenlős gondolatok termettek lelkében. — A naiv ábrándzás boldog korszaka volt ez . . .

Midőn már egészen elöntötte lelkét a boldog vágy, egy szörnyű séta alkalmával rettentő látvány remlitette meg. Az a barna, aransujtásos férfi, karján szőke nőt vezetett. Az boldogan nevetett, bizalmasan simultak egymáshoz. Előttük két kis bété poroszkált. Az egyik meg is fogta Berta kisasszony kezét s gyermekes együgyűséggel gyűgött: Neni, neni!

No hiszen, volt miről beszélni a kisvárosi pletykának. Berta kisasszony a nyílt utcán ajult el, úgy vitte haza egy huszártiszti ölben.

Ettől a perctől Berta kisasszony megszűnt a társaságnak élni. Nem látták többé. Nevét hálával emlegették a koldusok. Az lett belőle, ami a vén kisasszonyokból szokott: szenvedélyes emberbarát.

## Lukács László lesz a miniszterelnök.

**Az általános választói jog és a véderő provizórium alapján.**

Ma Andrassy Gyula gróf, Széll Kálmán és Zichy Aladár gróf jelentek meg a király előtt, hogy véleményüket a politikai válság megoldására vonatkozólag leadják. Ezzel befejeződnek az informatív jellegű kihallgatások, mert jól értesült helyről nyert információk alapján legfelsőbb helyen abban a helyzetben vannak, hogy Khuen utódját már a jövő hét elején kinevezhessék. Politikai körökben úgy tudják, hogy vasárnap vagy hétfőn Lukács László pénzügyminiszter jelenik meg a király előtt és már mint designált miniszterelnök tér vissza Budapestre.

A válságnak ily gyors tempóban való megoldása azért szükséges, mert a legfelsőbb helyen nem akarják, hogy Vilmos német császár bécsi látogatásakor egy lemondásban levő miniszterelnök képviselje Magyarországot és a magyar kormányt.

Lukács László miniszterelnökké való kinevezése után azonnal megkezdí a kabinetalakítás munkálatait. Érintkezésbe lép a parlament pártjaival, különösen a függetlenségi és 48-as párttal, amelytől a parlamenti nyugodt állapotok visszaállítása első sorban függ.

Jól értesült helyről úgy tudják, hogy Lukács László pénzügyminiszternek miniszterelnökké való kinevezése az általános választói jog és a véderőprovizórium alapján történik. A bécsi körök teljes mértékben megerősítik ezt a hírt s utalnak az osztrák miniszterelnöknek a Reichsratban tett bejelentésére, amelyben már vonatkozás is volt a véderőprovizóriumra.

Röpültek az évek, nyelték el a kis és nagy események egymást. Tetétleny Tivadar azóta népes tűzhelyt alkotott, az árkosi gazdaságot gyermekzaj verte fel, Berta kisasszony lelkében akkor villant föl fiatal kora ábrándjainak délibábja, mikor áprilisi szellő hozta el a gyászharang szavát, mikor Tetétlenyét temették, akinek halálával nyolc gyámoltalan gyermek lett anyátlan árva... Berta szívében fölzsongottak az ifjuság álmái, nem érzett mást, csak azt a nehéz sorsot, a mely az árvákat érte s egy verőfnyes áprilisi napon kiment a puszta. Nyolc gyermek szaladt elébe, kiken meglátszott az arvaság. Ugy kellett kifeszülni, megmosdatni, felöltöztetni s mikor Tivadar elképedve megérkezett, a jó Berta kisasszony akkor is a gyermekekkel szorgoskodott.

Üdvözölték egymást elforódva, szegénylősen. Berta kezdte a beszédet:

— Tudja mit, Tivadar. A gyermekeknek anya kell. Itt maradok.

Tetétleny megragadta a kezét.

— Képes volna erre az áldozatra?

— Igen — mondotta Berta kisasszony — mert érzem, hogy önhöz is huz a szívem.

Az áprilisi napsugár pedig ráragyogott kipirult arcára.

## Egyház és iskola.

**Pályázatok tanári állásokra.** A főiskolában több megüresedett tanári állásra pályázatot hirdettek, melyeknek határideje tegnap lejárt. Negyvennél több kérvény érkezett a püspöki hivatalhoz, amelyeknek felbontása s felülvizsgálása a napokban fog megtörténni.

**Ülések az egyháznál.** A ref. egyháznál tegnap délután az orgonaügyi és a paróchiális bizottságok tartottak üléseket.

## Esperesválasztás az érmelléki egyházmegyében.

**Ki lett a Marjai Péter utóda?**

Marjai Péter érmelléki esperes, nagylétei lelkész tudvaleg megválasztották szülővárosa: Hajduböszörmény lelkészévé. Minthogy így egy másik egyházmegye: az alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegye kötelekebe lépett, ennek következtében le kellett mondani esperesi tisztségéről.

Az érmelléki egyházmegye hamarosan talált megfelelő utódot az esperesi székbe. Ez pedig Végh József érmelléki lelkész, egyházmegyei tanácsbíró.

Mikor a pályázatot meghirdették, már akkor nyilvánvalóvá vált, hogy más jelölt komolyan számba sem jöhet. A szavazatok felbontása igazolta ezt, amely tegnapelőtt történt meg. Eszerint a 39 egyházközség kivétel nélkül, tehát egyhangulag Végh Józsefet tüntette ki bizalmával, aki ilyenformán el is nyerte az érmelléki egyházmegye esperesi tisztségét. A beiktatása a tavasszal fog végbemenni. Addig az esperesi teendőket Szathmáry Sándor érmihályfalvai lelkész, helyettes esperes látja el.

A választás eredményéről tegnap kapott hivatalos értesítést a debreceni püspöki hivatal. Mondanunk sem kell, hogy itt is kiválóan érdemesnek találják Végh Józsefet az érmelléki egyházmegye egyházi vezető pozíciójára s így megválasztása őszinte rokonszenvre talált.

**szabó Miklós** kész férfi és gyermek ruha nagyruházában **Debrecen**  
**Piac-utca 19. szám.**  
Alföldi takarékkal szemben.



Rendelészerűen készült

férfi és gyermekruhák újonnan kőrasi választékban rak-táron!

A talkövetelés itt kizárva, mert a legolcsóbb szabó árak minden darabon láthatók, meggyőződhetik tehát, hogy az árak

olcsóbbak mint bárhol! Külön angol úri szabóság! Öltönyök és ragtárak méret után már 50 koronától 100 koronáig rendelhetők! Holyi és meg el telefon 10-64

## Közyülésre készül debreceni ref. egyházmegye.

**Mikor tartják meg?**

A debreceni egyházmegye évente kétszer szokta közgyűléseit megtartani: tavasszal és ősszel. A tavaszi kongresszus ideje már nagyon közel esik s Dávidházy János kabal lelkész esperes meg is tette az előkészületeket az összehívásra.

A konvent tanácskozásai április hó végén lesznek s ezért Dávidházy János esperes még jóval ezek előtt el akarja intéztetni az egyházmegye folyó ügyeit. A Konvent ülésein ugyanis neki is részt kell venni.

Eddigi megállapodás szerint az egyházmegye közgyűlése április hó 11-én fog lefolyni a debreceni egyház tanácstermében. Ezt április 10-én értekezlet előzi meg, április 12-ikén pedig a bírósági ügyek tárgyalása követi.

A tárgysorozat összeállítása most van folyamatban s az, mint mindig, úgy most is felelte gazdag lesz. A debreceni egyház több határozata is megerősítésre vár ott.

A közgyűlésen Dávidházy János kabal lelkész-esperes, világi részről pedig Práter Barnabás biharmegyei alispán, egyházmegyei főgondnok fognak elnökölni. Az előadó F. Varga Lajos főjegyző, nagyváradi lelkész lesz.

## Vármegye.

**A nádudvari választókerület** lelkes népe és elvhu polgárai Kaba községében ünnepelték meg március 15-én a szabadság napját. Képviselőjüket, Veszprémy Istvánt déli 1 órakor a pályaudvaron ünnepélyesen fogadták, bandériummal és hosszú kocsisorral kísérték be a városba. Az ünnepély program szerint a városház-téren délután 2 órakor vette kezdetét és folyt le azon eltéréssel, hogy közkívánatra a képviselő is szólt, ösmertette a lefolyt parlamenti harcot, a jelenlegi válságos politikai helyzetet s a közelben várható kibontakozás módozatait, bejelentette az országos függetlenségi és 48-as párt további elszánt küzdelmét egy jöhető reakciós kormány ellen. A beszédet osztatlan tetszés kísérte, a képviselőt rendkívül meleg ovációkban részesítették, Justh Gyula pártelnöknek és harcos táboraának pedig meleg hangu bizalomnyilvánító sürgönyt küldöttek. Este hat pártkörben volt vacsora, hová a képviselő sorra ellátogatott s mindenütt ünnepelve volt.

**Hiteles tés.** A vármegye csütörtöki közgyűlésének jegyzőkönyvét szombaton délután 11 órakor hitelesítették a főispán előnklete alatt.

## A Debreceni

**Butorkészítő Asztalosok Áruccsarnok Szövetkezte**  
mint az országos központi hitelesítőszövetkezet tagja  
Hunyadi-utca 17-19 sz.

Ajánlja butorait, minden társadalmi osztály részére, legegyszerűbtől a legdiszesebb kivitelig. Butoraink stílszerű művészek által tervezett és szakbíró bizottság által felülbírált saját készítményű butorokból áll, jótállás mellett. Szabad megtekintés vételkényszer nélkül. Figyelmes kiszolgálás! Telefon 968. Szolid árak. Kedvező fizetési feltételek. Központi kezelés alatt levő Tolnai gyármányuk szónok dus választékban kaphatók. 795

# Siessen

# Kálnai végeladásához!

Mert csak még 8 napig tart az olcsó eladás.

## Golyót röpitett a szívébe. Öngyilkos gazdálkodó.

Hajdunánáson az elmúlt éjjel öngyilkosság történt. Egy gazdálkodó vetett véget önkézésével az életének.

Mint a rendőrség telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, Tátai Imre hajdunánási kis gazda agyonlőtte magát. Rögtön meghalt.

A szívébe röpitette a golyót a 32 éves ember. Hogy mi lehet az oka tettének, azt legfentebb csak sejteni lehet. Elég szép kis vagyona van, tehát anyagi gondjai nem igen lehetnek.

Emlegettek családi viszályokat, de hát ez sem bizonyos. Annyi tény, hogy a Tátai Imre viselkedése az utóbbi napokban feltűnően szokatlan volt. Szavát sem igen lehetett hallani s buskomorságba merült.

Sötét szándékára már régebben készülhetett, a jelek legalább erre vallanak. Komoly elhatározását csakugyan tetté is váltotta, amelynek ilyen megdöbbentően szomorú és gyors kimenetele lett.

Az öngyilkosság kétségtelen. A bűntény teljesen kizártnak látszik s éppen ezért a debreceni kir. ügyészség a temetési engedélyt mindjárt meg is adta.

## Szezon.

**A debreceni kir. dohánygyári dalkör** március 23-án, szombaton az Arany Bika dísztermében, pénztára javára, táncokkal egybekötött zártkörű dalestélyt rendez. Beleptidij személyenként 2 K., családjegy három személyre 5 K. A dalestély kezdete fél nyolc órakor.

**A Debreceni Dalegylet hangversenye.** Csütörtökön, március 21-én, este fél 9-től magas művészi színvonalon álló hangversenyt fog rendezni az Arany Bika szálló nagyszobájában a Debreceni Dalegylet. Már ez idén, illetve a téli szezonban két hangversenyt rendezett a Dalegylet, de e mostaninak műsora az előbbieket is felülmúlja. A műsor különben a következő: 1. Nyitány: Rácz Károly és fiai zenekara. 2. Jandl Béla: Fohász. Előadja a férfikar. 3. Beethoven: Sonata op. 27., Cis-moll: zongorán előadja Grosz Ernő zongoraművész, zenekonzervatóriumi tanár. 4. Liszt: Vigasz. Előadja a férfikar. Zongorán kíséri Jaszenovics István m. t. 5. Humoros felolvasás: tartja Nagy Vilmos tanár. 6. a) Mozart: Kar a varázsfuvolából. b) Abt: Bucus az erdőtől. Előadja a vegyeskar. 7. a) Debussy: Clair de Lune. b) Liszt: Tarantella. „Venezia e Napoli”. Előadja Grosz Ernő. 8. Fráter—Hoppe: Fráter-nóták. Előadja a férfikar. A hangverseny után 2 óráig tánc. A hangversenyre jegyek a Csáthy Ferenc-fele könyv és zeneműkereskedésben válthatók s este a pénztárnál. Pályajegy 5 K (alapító és pártoló tagoknak 3 K). Ülőhely 2 K. Állóhely 1 K. Alapító és pártoló tagok tagsági igazolványuk felmutatása mellett díjtalanul kapnak ülő s állóhely jegyet.

**Nóth Antal zenetanár** cimbalomjáték és tanítási kézikönyve díjtalanul kapható a Nóth zeneconservatorium helyiségében. Szent-Anna-utca 18. sz., a róm. kath. gimnáziummal szemben.

## Báró Szentkereszty Zsigmondnét megrabolták a vonaton.

### Kloroformos merénylet a báróné ellen.

Tegnap délelőtt vakmerő rablómerényletet követtek el báró Szentkereszty Zsigmond nagyváradai kir. ítélőtáblai elnök felesége ellen a békéscsaba—aradi vonaton: egy utazó vasuti tolvaj kloroformmal elkábította az urinőt s elrabolta tőle 1600 koronás prémesbundáját.

Báró Szentkereszty Zsigmondné tegnap délelőtt 10 órakor indult el Nagyváradról az alföldi vonattal. Temesvárra akart utazni, hogy ott meglátogassa leányát és vejét, egy temesvári tüzértisztet.

A báróné Békéscsabáról átszállott az aradi vonat egyik elsőosztályú fülkéjébe, kényelembe helyezte magát s megszokott ebédutáni álmra hajtotta fejét. Csöndesen szunyókált, de észrevette, hogy egyszerre egy elegánsan öltözött magános hölgy szállt be a kupéba.

Mikor a báróné felébredt, a vonat már Arad határában járt, a kupé üres volt, átható kloroform szag terjengett és prémes bundája nem volt sehol.

Aradon kevés ideje volt az átszállásig s ezért megbizta egy ismerősét, Rossner Rezső kereskedőt, hogy tegyen az ismeretlen rabló ellen feljelentést a rendőrségen s elmondotta, hogy gyanuja arra a nőre esik, aki vele egy szakaszban utazott rövidebb ideig.

Az aradi rendőrség nyomban megindította a nyomozást, megállapította, hogy az első osztályú kocsiban, — amely ott maradt Aradon — tényleg érezhető a kloroformszag s kiderítette azt is, hogy a gyanús nő Kétegyháza, vagy Kürtös állomáson szállt ki a vonatból.

Az ellopott drága kabát persze egyelőre még nincs meg s a rendőrség munkáját megnehezíti az, hogy Kétegyháza forgalmi központ és ha ott szállt ki a kloroformos vasuti tolvaj: könnyen egerutat vehetett.

## Városháza.

**Városi közgyűlés.** Debrecen város köztörvényhatósági bizottsága, mint értesülünk, a jövő hét folyamán, alkalmasint csütörtökön, 21-én tartja rendes közgyűlését, melynek tárgysorozatát most állítja össze a főjegyző. A közgyűlésnek sok fontos tárgya lesz, sőt esetleg bevonul oda vendégszerepelni a politika is, az aradi átirat kapcsán.

**Közigazgatási bejárás.** A villamos vasút dohánygyári kiterőjének közigazgatási bejárást szombaton délelőtt tartottak meg a kereskedelmi miniszter kiküldöttjének, a villamos vasuti részvénytársaság, a városi tanács és a közigazgatási bizottság képviselőinek részvételével. A kiterő építése ellen tudvalevőleg a dohánygyár igazgatósága tiltakozott és ezt figyelembe is vették, mert a kiterőt kissé odabó helyezték.

**Felügyelő bizottsági ülés.** A város köztisztviselési vállalatának felügyelő bizottsága szombaton délután 4 órakor tartott ülést dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöke alatt. Az új vállalat apró-cseprő ügyeit tárgyalták Kövendy Domokos intéző előterjesztései alapján.

**Ügyes, csinos varró és próba-  
kísasszonyok felvételnek  
Halmágyi Sámuel divat-áruházába.**

## Gyilkolt a marólug.

### Megmérgezett másfél éves gyermek.

A marólug, ez a gyilkos folyadék, tegnap egy másfél éves kis gyermeknek oltotta ki az életét. Természetesen véletlen szerencsétlenségről van szó, amelyért aligha vonható felelősségre valaki. Az eset a következőképpen történt:

Somogyi János, Késes utcai lakos, 54 éves kövezősegédnek van egy másfél éves, Mária nevű leánya. Pénteken este a kis apróság együtt játszadozott a nagyobbik testvérével, akitől vizet kért.

A gyermek víz után nézett, miközben egy csupor került a kezébe. Azt hitte, hogy víz van benne s megitta abból a csöppset. Az edényben pedig marólug volt s azt hajtotta fel a kis Mária.

Ennek következtében rendkívül súlyos belső sérüléseket szenvedett. Orvost hívtak hzzá, aki otthon mindjárt kezelés alá vette. Állapota azonban tegnap délelőtt már válságosra fordult s éppen azért a szülők be szállították a kórházba.

Megmenteni nem lehetett. Az ártatlan csöppség a délutáni órákban kiszenedett. A rendőrség részéről még a délelőtti folyamán Bikfalvy Miklós rendőrbiztos nyomozott az ügyben s eszközölte a kihallgatást sokat.

## Színház.

Ma, vasárnap, márc. 17-én szinre kerül:

Délután: **Rabló lovag**, színmű.

Este: **Leányvásár**, operett.

HETI MŰSOR:

Hétfőn: Györgyike drága gyermek B) bérli.  
Kedden: Györgyike drága gyermek. C) bérli.  
Szerdán: Györgyike drága gyermek. A) bérli.  
Csütörtökön: Leányvásár, operett. B) bérli.  
Pénteken: Amor a pénzügynök, boh. C) bérli.  
Szombaton: Amor a pénzügynök, boh. A) bérli.  
Vasárnap délután: Csókonszerzett vőlegény.  
Este: Amor a pénzügynök.

**Az Uranusban mai előadásainak műsora.** Délután 3-tól 4-ig és 4-től 5-ig mérsékeltlen leszállított helyarákkal 1. A fekete földrészt állatvilága. Ismeretterjesztő ermésztrajzi felvétel. — 2. A csavargó kutyája. Életkép. — 3. A nagypapa vendége. Humoros történet. — 4. Elektromos kísértetek Tanulmányos. — 5. A kis dobos. Életkép. — 6. A követelt ebéd. Humoros történet. — 7. Little Jancsi, a bátor katona. Kétütemű mulattató. — 8. Duci bácsi álma. Amerikai vig történet.

**Öt órától kezdve a következő műsor kerül bemutatásra, rendes helyarákkal.** 1. Az ellopott ebéd. Nevettető. — 2. A csavargó kutyája. Életkép. — 3. A hypnotizált hypnotikus. Amerikai bohózat. Vitagraph felvétel. — 4. Duci bácsi álma. Amerikai bohózat. Előadja a Vitagraph-cég Duci bácsija. — 5. A hűtlen kigyó. Szenzációs dráma 2 felvonásban. Irta Honoré Balzac. A gyönyörűen megkomponált dráma minden felvonása feszült érdeklődést kelt és elementáris erővel hat. A szerepeket a legkiválóbb német színészek interpretálják mesteri erővel. Utolsó előadás pont 10 órától. Hétfőn szenzációs új műsor. A „sláger ciklus” II. sorozata.

**Most olcsón vásárolhat.**

Utolsó hét! Hat.  
enged. végeladás

**Kálnainál,  
Csapó-utca sarkán.**



## Ujdonságok.

**\* Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Uray Sándor lelkész, a Kistemplomban Igyártó Sándor s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban Polgár Gyula segéd-lelkész, az Ispóty templomban Szele György lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapókerti imaházban Kovács János vallás-oktató-lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész; a Kistemplomban délelőtt 11 órakor dr. Baltazar Dessó ref. püspök prédikál.

Ma, vasárnap, a római katolikus templomban az istentiszteletek az alábbi következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise, a főgimn. ifjuság részére; 9 órakor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent beszéd; háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, a leányiskolák növendékei részére; fél 12 órakor csendesszent mise. Délután fél 3 órakor kereszténytanítás; 3 órakor keresztényi ajtatosság, utána szent olvasó és a Szent József Társulatának ajtatossága szent beszéddel és hitániával.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ajtatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. hitv. ev. templomban Szeberényi Lajos segédlelkész végzi az istentiszteletet.

**\* Dr. Révi Nándor a városi politikáról** mond nagy beszédet ma délelőtt tíz órakor a Bika-szálloda disztermében tartandó nagy népgyűlésen. Király József a Hortobágy hasznosításáról, Gaas Gyula akadémiai tanár szintén erről mond beszédet. A népgyűlést különben a debreceni gazdák hívták össze s azon bárki is részt vehet.

**\* Eljegyzés.** Szántó Gusztáv, Szántó Testvérek cég baltagja Gyöngyösről, eljegyezte Grosz Szerénkét. (Minden külön értesítés nélkül.)

**\* A Katolikus Népszövetség** mai vetítőképes előadás-sorozata ismét igen érdekesnek ígérkezik. Pár éve iktatta az egyház a boldogok sorába az orleansi hősnőt, D'Arc Jeannet. Ennek életét mutatják be gyönyörű képekben. Bájos lesz az a képsorozat is, mely a gyermeket, mint az életörömegek egyik legkedvesebb forrását mutatja be szemben azokkal, akik félnek a gyermektől, mint nyügtől, tehertől. A komoly előadásokat pár vidám sorozat teszi változatossá. Adományokat a Népszövetség javára köszönettel vesznek.

**\* Békéltető ülés.** Az ipartestület békéltető bizottsága március 20-án, szerdán, délután 5 órakor tartja legközelebbi ülését.

**\* A Debreceni Műpartoló Egyesület** f. évi március hó 20. napján, azaz szerdán d. u. 5 órakor a városi főügyési hivatal helyiségében ülést tart. Tárty: 1. Pénztári jelentés. 2. Jelentés az iparművészeti kiállítás rendezéséről. 3. A közgyűlés előkészítése.

**\* Eltűnt szatyor.** Gál Sándor hentes a hushordó szatyort, egy fateknőt és egy vedret kis időre letett valahol egy Csapó-utcai háznál. Ezek a holmik azonban rövidesen kézen-közön eltűntek. Emiatt panaszt tett a rendőrségen.

**\* Eljegyzés.** Glück Ignác, a Grünberger és Glück Debrecen-Wien cég baltagja eljegyezte Charlotte Kraus kisasszonyt Wienből. Minden külön értesítés helyett.

**\* A munkásgimnázium tanártestülete** tegnap délután értekezletet tartott az ipariskolában, melyen alaposan megvitatták a hallgatók látogatását a tanulmányi előmenetelét, a segélyezéseket és egyéb tárgyú gazdasági dolgokat. A látogatási kedv ebben az utolsó hétben lanyhult, éppen ezért a vetítéses előadások sorozatát befejezik, az elméleti tárgyak tanítását tovább folytatják, míg a tananyagot be nem fejezik. A vizsgáznai óhajtó hallgatókhoz az oknál fogva felhívást intéz a kar, hogy az órákat pontosan látogassák, mert egyébként a sikerért nem vállal felelősséget. A hó végén matinét rendez a munkásgimnázium saját könyvtára részére.

**\* Az ipartestület közgyűlése.** Az ipartestület március hó 24-én, vasárnap délelőtt tartja közgyűlését, amelyre nevére már minden előkészületet megtett az elnökség.

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy a felejtethetlen jó édes anya, anyós, nagyanya, dédanya és áldott emléktű jó rokon: néhai polgár özv. Szalontai Istvánné Pásti Juliánna, életének 89-ik, bus özvegyiségének 26-ik évében, folyó év március 15-én, 1 havi gyengélkedés után csendesen elhunyt. Megboldogult kedves halottunk földi részeit 1912. március 17-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a Tégláskert II. járás Léta-utca 34-ik számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó gyászima után, a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtiszességtételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a n. é. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. március 16-án. Áldás és béke poraira! Gyászolják bánatos gyermekei: Szalontai Juliánna férjével polg. Lakatos Mihálylyal és gyermekeivel, polgár Szalontai József nejjével Szabó Eszterrel és gyermekeivel, Szalontai Erzsébet férjével polgár Tiba Mihálylyal és gyermekeivel, Szalontai Mária férjével polgár Gyöngyössi Mihálylyal és gyermekeivel. Számos unokák, dédunokák és rokon nevében is. A temetést Csurka Jánosné Kegyelet tem. int. rendezi. (Kossuth-u. 19., a színházzal szemben.)

**\* A kávéfőzőnő helyettese.** Özv. Nagy Mihályné, Késes-utca 6. szám alatti lakos kávéfőzőnő a napokban távol volt a várostól s ez idő alatti kimérését egy alkalmazottja vezette. Ez ideig a bevételekkel ellejejtett elszámolni, miért is a megkárosított asszony megtette ellene a feljelentést.

**\* Eljegyzés.** Vértessy István téglagyáros kedves leányát, Honkát eljegyezte Hegedűs Arpád mérnök Nagyváradról.

**\* Tolvajok a szobában.** Pénteken este tolvaj jart a Bakóczy Istvánné Kut-utca 30. szám alatti lakos nyitott szobájában. Természetesen nem is távozott üres kézzel, mert a már megvetett ágyról elvitt egy paplant, a kredencéről pedig egy tulazüst órát. A károsult panaszt tett a rendőrségen.

**\* A Debreceni Szemle e heti száma** Herczegh Ferencnek, a kiváló írónak s Papp Tusinak, a szintársulat drámai szendéjének arcképeit közli s az összes rovatok címei művészi illusztrációk. A legkiválóbb írók művei adják a tartalmat, a Györgyike színmű ujdonságról hosszabb cikk t és szöveget nyújt. Ára trafikokban 30 fillér, előfizetési ára negyedévre 3 korona.

**\* Football mérkőzések.** Ma délután a D. T. E. művészdélutánj ra való tekintettel, a rendező egyesület csapata nem tart training mérkőzést; helyette fél 4 órai kezdettel a K. A. S. E. és a Munkás Testedző Egyesület első csapatai játszanak a D. T. E. pályáján barátságos mérkőzést. Előzőleg 2 órai kezdettel a második csapatok mérkőznek. Belépődíj nincs, csupán a program váltás kötelező.

**\* Március 15-ikének ünnepélye a Homokkertenben.** A homokkerti ref. olvasóegylet vezetősége szép és impozáns ünnepség keretében rótt a háláját a nagy nap emlékének. Ez alkalommal az olvasó-egylet disztermét az olvasó-egylet egyik buzgó tagja, Győri Lajos a D. T. E. bajnoka szépen fel-diszítette, a hazafias közönség pedig zsufoltan megtöltötte. A szózat elnéklése után Patay József egyleti elnök tartalmas és szép megnyitó beszédet mondott és felolvasta Harsányi Gusztávnak Kassáról küldött s hazafias szellemben írott levelét. Utána Szikszai Géza vezetése alatt levő műkedvelő zenekar játszotta el a nyitányt. Ugy ezt, valamint az utána következő zeneszámokat kifűnő precizitással játszottán, leikes hangulatot kelte a hallgató közönségben. Nemes István hittan-hallgató nagykézülséggel szavalta el Abrányi Emil Március 15-ike című költeményét. Medgyesi Dániel meeszkott sikerrel adott elő hazafias dalokat. Szépen szavaltak még: Nevezky József és Kupás Sándor. A Hymnusz elnéklése után a közönség a Rákóczi induló hangja mellett oszlott szét.

**\* Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Lukács Emma ref. 9 hónapos, Erdei Albert ref. 2 éves.

**\* Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Mohácsi István ref. Kovács Eszterrel ref., Klein József izr. Schwarz Szálival izr., Ács Sándor ref. Papp Juliánnával ref., Csörz Gyula ref. Nagy Erzsébettel ref., Bernstein Sámuel izr. Altman Marival izr., Poók József r. kath. tiszaujhelyi Ujhelyi Juliánnával ref., Papp Lajos ref. Czegl di Juliánnával ref., Holló Ferenc r. kath. Fazekas Zsófiával ref., Dobi Gábor ref. Takács Sárával ref., Madai Gábor ref. Csapó Erzsébettel ref., Szatmári József ref. Sarkadi Máriával ref., Virágos József ref. Kis Máriával ref., Láng István ref. Orbán Jolánnal ref., Szabó Lajos ref. Máté Julánnával ref., Bogár István ref. Gyulai Zsuz-ánnával ref., Nagy István ref. Tóth Eszterrel ref., Komlósi István ref. Bőr Máriával ref., Csobai János ref. Molnár Juliánnával ref., Fényi Károly ref. Szatmári Juliánnával ref. és Pásztor István a r. kath. Balázs Máriával.

**\* A debreceni máv. altisztkör** saját helyiségében ünnepelte meg március 15. ét. Az ünnepélyen oly sok szép asszonyt látrunk, hogy következtetni lehet, im itt a tavasz! Az ünnepély a Hymnus elnéklésével vette kezdetét, azután Sárközi Manó titkár megnyitó beszédet tartott, melynek utána Petró István mondta el tartalmas, magvas ünnepi beszédét, Sándor Imre a Talpra magyart tüzzel, hévvel szavalta el, Gróf Gyula pedig Petőfi Élet vagy halál című versét ügyesen szavalta el. Azután a kedves Dobra Ildikó adta elő melegséggel Petőfi A magyarok Istene című versét. Mészáros Gyula és Szombathelyi Géza művészkedtek cimbalmon és hegedűn s azután ismét Sárközi Manó titkár beszélt s a Szózat elnéklése után az ünnepély véget ért.

# Kérem önt

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül naponta érkező **szebnél-szebb Raglanok, öltönyök és gyermek ruhákat**, meggyőződik arról, hogy mily csodás szépek és az árak mégis **olcsóbbak** mint bárhol.

**Gerő Ernő**

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu-, és gyermekruha áruháza

**Piac-utca 41.**

\* **Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Szalóki Antal ref. bérlő Kardos Margittal ref., Katona Mihály ref. vaggongyári asztalos Papp Juliánnával rej., Kádár József ref. csizmadiamester Kovács Zsuzsánnával ref., Rácz Károly ref. cipésmester Bodnár Máriával ref., Fehérvári Imre görög kath. cipésmester Psenicza Jozefával r. kath. és Kovács Imre ref. fuvaros Dien Máriával ref.

\* **Iparosok figyelmébe.** F. hó 17-én, vasárnap délután 3 órakor, az ipartestület dísztermében előadást tart az általános választói jogról dr. Jászi Viktor jogakadémiai tanár, a Patronázs-egyesületről Csiky Lajos theol. akad. tanár.

\* **Husz éves tanári és művészi jubileum.** Füredi Samu, a debreceni zenede kiváló cello-tanára, az országos hírnevű gordonkaművész f. hó 26-án, este 8 órakor a zenede dísztermében tanári és művészi működésének husz éves évfordulója alkalmából hangversenyt rendez. Füredi Samu tanár működéséről a legmagasabb zenepedagógiai körök is a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak. Mint gordonkaművész nemcsak az országban, de a művelt nyugat nagy metropoliszban, Berlinben és Párisban is szép sikereket aratott. Önálló hangversenyt Debrecenben már rég nem adott, annál nagyobb örömmel, hogy ez alkalommal újra halljuk szívéhez szöve játékát és komoly művészetét. Az érdekes műsorú hangversenyen a jeles tanár tanítványai is szerepelnek és pedig a régebbiek közül dr. Kenézy Gyula orvos-tanár, udv. tanácsos, Kövy Lajos bankigazgató, Pálffy József tanár, festőművész, dr. Szenes Zsigmond gyermek-orvos; az újabbak közül Pattermann Ida, Pálffy Piroška és Füredi László. A zenede tanári karát a hangverseny szereplői közt Szőnyi Ilona énektanárnő és Fábry Irma zongora-tanárnő képviselik. A teljes műsort néhány nap múlva közöljük.

\* **Elsikkasztott fehérművek.** Groszmann Lajos, Kossuth-utca 50. szám alatti lakos 100 korona értékű fehérműt átadott egy himzónőnek. Ez azonban nem végezte el rajta a szükséges munkát, hanem a fehérműveket egyszerűen elsikkasztotta. Az eljárást megindították ellene.

\* **Szunyoghy Sándor temetése.** Rendhívul nagy részvét mellett temették el tegnap délután Szunyoghy Sándort. A Bathányi-utcai gyászháznál Debrecen intelligenciájának nagy képviselője jelent meg. Domahidy Elemér főispán, Kovács József polgármester a közigazgatási élet jeleivel, a Vilmos huszár ezred tisztikara, a Kaszinó tagjai, a pénzügyigazgatóság tisztikara, az Ipar és kereskedelmi bank igazgatósága és teljes tisztikara, a közgazdasági élet kiválóságai mind ott voltak. Szele György ref. lelkész mély hatású imát mondott a ravatal felett, a főiskolai kántus énekelt búcsuztatót s azután az óriási gyászmenet a Kossuth-utcai temetőbe vonult, ahol örök nyugalomra helyezték az elhunytat. Ravatalára a következő felirásokkal helyezték koszorúkat: Szeretett Sándoromnak — Ilonka. Szeretett jó édes Apánknak — Margit, Duci, Rudi. Szeretett jó édes Apánknak — Lilly és Gusztó. Felejthetetlen Sándorunknak — Szalay József és családja. Utolsó üdvözet — Miskolczy Jenő és neje. Mély részvéte jeléül — Bodnár Géza. Utolsó üdvözet — a Potorán család. Szeretett Vejenek — özv. Béressy Sámuelné. Nagyrabecsült elnöke és jóakarójának — dr. Löfkovits Márton. Felejthetetlen szeretett el-

nökének — a Debreceni Casino. Sándor bácsinak — Olga és János. Sándor bácsinak — Erzsike, Laci. Casino elnökének — a 7-ik huszár ezred tisztikara. Hálás tisztelete jeléül — Ipar és Kereskedelmi bank tisztviselőikara. Felejthetetlen testvéreinek — Ilka. Szunyoghy Sándornak — a Budapesti Fővárosi Takarékpénztár igazgatósága. Szeretett rokonunknak — öv. Komlóssy Artúr né és családja, Rokoni szeretettel — Komlóssy Dezső és családja. Szeretett igazgató társunknak — az Ingatlant Értékesítő r.-t. igazgatósága. A jó barátunk — Pápp Mária. Szeretettünk és részvétünk jeléül — Tikos István és családja. Sándornak — Jolán. Sándor bácsinak — Zoltán és Sándor. Utolsó üdvözet — Domahidy Elemérné. Szeretett elnökének — a Gutti vadásztársulat. Utolsó üdvözet — a Gutti erdőből. Mély részvéte jeléül — Az Osztrák-Magyar Bank. Szeretett nagybátyjuknak — Zoltán és Lilla. — A felejthetetlen testvéreinek — özv. Dravetzky Béláné és családja. Utolsó üdvözet — a Kovássy család. Mély részvéte jeléül — az Equitativ tisztikara. Sándor bácsinak — a Nedecky család. Szeretett elnökének — az Ipar és Kereskedelmi Bank igazgatósága. A jó Rokonnak — Albert és Etel. Vida — Ilonka. Szeretett nagybátyjuknak — Teréz és Kálmán. Sándor bácsinak — Szilágyi Béla és családja.

\* **Verekedés mangorlóval.** Biró Etelka Vendég-utca 16. szám alatti lakos leány tegnap este összeküldömbözött Rác Juliánnával. A veszekedésnek az lett a vége, hogy a leány Rác Juliánát egy mangorlóval agyba-főbe verte. A megsérült nőt a kórházban kötözték be, Kiss Etelka ellen pedig megindították az eljárást.

\* **A Hungária kávéház mellett.** Bottó Kornél női- és férfi divatüzletében rendkívül nagy raktár következtében kénytelen minden egyes cikket a legolcsóbb árak mellett elárusítani. 1 méter elsőrendű hajbetét 30 fillér. Kérem a cégre ügyelni.

\* **Perceal Carola** tánc-tanárnő e hó 26-án kezdi meg a tavaszi kurzusok tanítását. Tandíj 20 kor. Beiratkozások a táncteremben, (Piac-u. 32.) eszközöltetnek. Boszton külön órák. Esti kolonok.

\* **Paloták emelkednek egymásután a Péterfia-utcán,** hol legutóbb is egy háromemeletes ház építéséhez kértek engedélyt, mint a lapok hírül adták. Ez bizonyítja, hogy a városrészt fejlődése a legnagyobb reményekre jogosító. Itt fekszik a *Morgó-utca 21. számú ház,* közel az iskolákhoz, családok hivatalnokok igazán aligha találhatnak alkalmasabb házat, amely most olcsón megvehető. Két lakás — egy nagyobb és egy kisebb — van benne. Gyönyörű, tágas udvar. Kényelmes teher van rajta. Megtekinthető minden nap, délután.

\* **Női divatkelmek** kosztümökre, tavaszi és divatos double kelmek, sima angol szövetek, gyapju grenadinok, szintjászó selyem marguissétek, divatos ajourós zsinórdiszek, rojtok, csipkék, napernyők és en tous cas ernyők nagy választékban Szabó Lajos fiait cégnél.

\* **Az Első Pilseni Részvénytársaság** és a müncheni Sp ten-sörgyár kerületi képviselője Hajdu-, Szabolcs-, Bihar-, Szatmár-, Borsod- és Szilágymegyékre: Fischbein Jenő sörnagykereskedőnél Debrecenben, Hatvan-utca 30. Allandó raktár ugy hordós, mint friss üveges sörökben. E sörgyártmányok kimérve kaphatók Debrecenben, a Piac és Kossuth-utcák sarkán levő Pilseni sörház pince sörszobáiban és éttermében. Érdeklődők forduljanak fenti céghez. Telefon 10-51.

\* **„Costümök”** divatos színekben, angol kelmeből, finom kiállítás, selyem bélessel 45 korona Halmágyi divatházában.

\* **Már csak rövid ideig tart a hatóságilag engedélyezett végeladás.** Az összes raktáron lévő rőfös árak gyári áron alul lesznek árusítva. Nagy rakár női szövetekben Klein Testvérek Debrecen, Csapó-utca 17. szám alatt, ahol az üzleti berendezés olcsón eladó.

\* **Forgalmas helyen egy jömeneteli cipőraktár** családi ok miatt olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

\* **A nagymihályi Sör- és Malátagyár** részvénytársaság képviselője Debrecen és vidékére Fischbein Jenőnél, Hatvan-utca 30. Telefon 10-51. Különlegesség: **Castnó-sör,** világos és sötét, tökéletesen kőbányai mintára, ugyszintén **Páter-sör,** dus maláta tartalmánál fogva orvosilag ajánlva. Korona-, bajor- és dupla márciusi-sörökből napoként állandóan friss töltés. Szétküldés vidékre is.

\* **Elegáns, izléses nyakkendő** ajándékok 1 K-tól 5 K-ig Lengyel Samunál.

\* **A Meteor mozgósínházban** ma fényes műsor keretében bemutatásra kerül: „A tenger hőse” c. két felvonásos tengerész dráma, mely egy víz alatt járó torpedónaszád legénységének veszedelmét mutatja be, midőn a hajó gépezete felmondja a szolgálót a tenger fenekén és nem képes többé a tenger színére emelkedni. Hétfőn kitűnő új műsor keretében bemutatásra kerül; „A végzetes eskü” c. két felvonásos orosz dráma. Ezen szenzációs drámának egy része Oroszországban, a másik része Amerikában játszódik. Története teljesen az életből van merítve.

\* **Angol és francia divatlapok** óriási választékban kaphatók Aczél antiquariumában, Első Takarékpalota.

\* **Gyorsíró tanfolyam** 1912. március hó 20-án ismét kezdetét veszi. Díjtalan beiratkozások, Mercur irógépvállalatnál Debrecen, Arany János-utca 2. szám, bejárat a második kapun. Telefon 5-40.

\* **Eladó szőlő a Homokkerben,** mesés olcsó áron, Szabó Kálmán főcának közvetlen mellette, szemben az óvodával; az egyik 1953 négyszögöl, Szoboszlai Kálmán-utca 3. szám, van rajta nagy homokhegy, alkalmas építkezéshez, gyártelepnek, parcellázni. A másik 2 utcára, Szoboszlai Papp István-utca 4. szám és gróf Tisza István-utca 3. szám; mindkettőn kitűnő termő szőlő és lakóház. Értekezhetni Darabos-utca 54. sz. és Kazinczy-u. 2. sz.

\* **A kanári madarak** keltési ideje elérkeztevel tenyészkepes nőtényeket 3-4 K, himeket 10 K-tól 50 K-ig választásra és meghallgatásra házhoz is küldök. Ajándékul igen szolid és kedves. Vidékre díjmentes dobozban express szállítok. Telefon 709. Csokonay Gyula, Péterfia-u. 61.

\* **A takarékos háziasszony** nem fogad el más kenyeret, mint kizárólag **Oroszázi** védjegyűt, mert ez a legjobb ízű házi kenyér. Kapható minden jobb fűszerüzletben, valamint az Első Debreceni Kenyérgyár Részvénytársaság főüzletében, Simonffy-utca 1. sz. alatt. Telefon: főüzlet 32. szám, gyártelep 793. szám.

\* **Férfi ingek, gallérok, nyakkendők** és zsebkendők Szabó Lajos fiaínál.

\* **Hölgyeknek!** Bali idényre hajdiszek, kezttyük, legyezők és alkalmi ruhadiszek nagy választékban **Ludessernél,** Városház-épület.

**KONCZ** fest és vegyileg tisztít mindennemű ruhát valamint csipke és szövet-függönyöket kifogástalanul.

**Debrecen**  
Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.  
Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.  
Telefon 710. sz. 86

**21 folyóméter üvegezett és fiókos szekrényekből álló igen szép üzleti berendezés**  
Megtekinthető Kálmán Lipót Piac- és Csapó-u. sarok.

**Üvegezett fiókos pultok, cassa nickel, kirakat állvány és üveg cégtábla** olcsó áron eladók!

**Hűtőházak Debrecenben.** Molykár ellen való megóvásra és nyári megőrzésre egy minden tekintetben bevált modern hűtőházi ruhaosztályt rendezett be a Műjégyár-Részvénytársaság Erzsébet-utca 29. sz. alatti telephelyén, ahol nyári megőrzésre igen jutányos árú mellett elfogad bundákat, boákat, szőrmeárúkat, szőnyeget és minden ruhaneműket stb. 1-4 fok hideg és száraz teremben. A Műjégyár Részvénytársaság a megőrzésre adott tárgyakért teljes felelősséget vállal és kívánatra a hibás, vagy sérült ruhadarabokat szakszerűen és olcsón kijavítja. 820. telefon-felhívásra azonnal érte küld és haza szállítja bárhol. Vidékről postán.

**Harisnyák, keztyűk legdivatosabbak** Szabó Lajos fia cégénél.

**Butorcsarnok áthelyezés.** Hunyadi-utca 19. szám alól a Butorcsarnok (Csapó-és Piac-utca sarok) Takarékos és Hitelintézet r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. A Butorcsarnokban 80 szoba butor áll a közönség rendelkezésére s mindenkinek saját érdeke, hogy mielőtt butorait beszerzi, a csarnokban felhalmozott s szabott árak mellett árusított butorokat vétel kötelezettség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott műbutorokért Kovács Gyula műbutorgyáros 2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek.

**Képek kiállítása** Thaisz Arthur papírnemű-áruháza összes kirakataiban csak rövid ideig látható.

**Modern lakások és üzlethelyiségek.** Piac-utca 34. szám alatt, a város legforgalmasabb és legjobb helyén, a főposta mellett épülő új háromemeletes modern bérházban kiadó. Az összes lakások a legnagyobb kényelemmel, fürdőszobával, központi fűtéssel, külön hideg és meleg vízvezetékekkel, személy és teher felvonóval, porszívóval, villanyvilágítással és a konyhák külön gáz-recheaud főző készülékkel vannak ellátva. Értekezhetni Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében Kossuth-u. 11.

**A hölgyek nem beszélnek** most egyébről, mint az Alföldi palotában levő Rózsa divatáruház csodás kirakatairól. Az állandó szemlélő közönség elragadtatással nyilatkozik a kiállított szebbnél-szebb női felöltőkről, kosztümökről. A kalapok oly szépek, amelyet csak a főváros elsőrangú kalapszalonzájában találani. Mindannak dacára az árak elihetetlen olcsók. Kalapformákból gyári raktár. Kalapok átdiszítése elsőrendű munkaerő által lesz készítve. Kérem a dusan felszerelt üzletbe ellátogatni vásárlásuk nélkül. Rózsa Lajos, a „Bikával” szemben.

### Új kávépörköldő Debrecenben!

Ezúton is van szerencsém a négyéremű közönség tudomására hozni, hogy fűszer csemege üzletmben vevőim kívánságára és kényelmére

#### villanyüzemű kávépörköldőt

állítottam fel s így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy különben is elsőrangú kávéimat rögtön a vevő előtt díjtalanul megpörköltethetem. Amidőn szíves pártfogásért esedezem, maradtam teljes tisztelettel

**Albert László** fűszer, bor-, osemego kereskedő, Debrecen, Szent Anna és Varga utca sarkán. 857

## Négy hét óta izgalomban.

(Titokzatos éjjeli látogatók.)

— Dörömbölés az ajtón. —

A csinos cseléd. — Gyanus soffőrök.)

Nem mindennapi eset foglalkoztatja most a rendőrséget. Nem valami sötét bűntényről van szó korántsem, hanem egy ostoba és érthetetlennek is tetsző „hecc”-ről, amely négy hét óta állandó izgalomban tart egy uri családot. Megpróbálták eddig már mindent, hogy a dolognak nyomára jöjjenek, de eredménytelenül, míg aztán tegnap este ugy látszott, hogy az egyik tettes kézrekerült.

Ugy fél kilenc órakor A. M. nagykereskedő József királyi herceg-utca 39. sz. alatti lakos állított be a bűnügyi osztályra s H. Kiss József ügyeletes rendőrtisztviselőnek a következőket adta elő:

Körülbelül négy héttel ezelőtt automobil-uton voltam Hajduszávaton s a gépet két soffőr vezette. Ez időtől datálódik az, hogy ugyazólván egyetlen éjszaka sem tudtunk aludni József kir. herceg-utca 39. szám alatti lakásunkon. Mit történt ugyanis? Éjjelről-éjjelre ismeretlen egyének bedörömbölnek a konyhaajtón és az ablakon. És pedig nem is egyszer, hanem rendszeresen háromszor, hogy egész éjszakai nyugalomunkat megzavarják.

Elképzelhetetlenül kellemetlen helyzet ez kérem! A rejtélyes éjjeli látogatók a szomszéd ház udvaráról jönnek át, átmásznak a melléképületek tetején s így jutottak az udvarra. Az enyém az udvari lakás. Odalépkednek az ajtóhoz s teljes erővel zörgetnek. Erre a villanyt felcsavarjuk, kinnélünk az ablakon, látjuk, hogy mint lapulnak meg a fal mellett s mint somfordálnak el azon az uton, amelyen átjöttek.

Egy hét után már annyira idegessé tett mindnyájunkat ez a türelmetlen állapot, hogy jónak láttam egyenesen Rostás István rendőrfőkapitányhoz fordulni. Az ő tanácsára aztán rendőrököt vettem igénybe és pedig eddig tizenegy esetben. Ezek éjszakáinként lesbe állottak az én alkalmazottaimmal és érdekes, hogy azon idő alatt az ipsis nem is jelentkeztek. Minden bizonnyal megsejtették, hogy most vigyáznak rájuk s ezért beszüntették a zaklatást.

Azonban azóta is, mikor nincs rendőr a háznál, ismét alkalmatlankodnak. Sőt még irgalmatlanabb kimeletlenséggel folytatják ezt a rettenetes, idegölő kopogtatást.

Ma este fél nyolc óra felé mentem hazafelé. Közvetlen a házam előtt meglátom az én egyik soffőromet, aki — mint említettem — pár héttel ezelőtt Hajduszávatra vitt. Megszólítottam, bevittem a lakásomra s faggatni kezdtem. Nem akar tudni semmiről semmit, azonban úgy a magaviselete, mint pedig az a körülmény, hogy a háta meszes, ami a háztetőmázsásra mutat, ellene vallanak. Bekísértetem ide. Kérem, szíveskedjenek vele szemben erőlyesen fellépni, mert alapos az a feltevés, hogy ő az egyik heccmeister.

Ezeket mondotta a panaszos. Ezek után pedig a rendőrfogalmazó kérdéseket intézett hozzá.

— Mi a véleménye, ön ellen irányul ez az izetlen tréfa?

Bizonyos vagyok, hogy nem. Hiszen nem is az én szobám ablakain kótoznak, hanem a konyhán.

— Talán valami csinosabb cseléd lehet a háznál?

— Igen, éppen én is itt találok meg a magyarázatot. Csakhogy az a szolgáló már évek óta nálunk van s kifogás egyáltalában nem érheti. Feltétlenül tudom, hogy tisztességes s éppen talán az lehet a baj, hogy az illetők meghallgatásra nem találtak, ha ugyan közeledni akartak volna hozzá, de ezt is kizártak tartom.

Elővezették a gyanus soffőrt. A rendőrtisztviselő előtt is kerekén tagadta, hogy neki része volna a dologban. A társára nézve sem akart felvilágosítást adni. Annyit azonban mégis elárult, hogy az illető olasz, egy fővárosi gépgyár küldte le Debrecenbe, ahonnan már régen vissza kellett volna neki menni Budapestre. Ő ugy hallotta, hogy mégsem távozott s egy barátja előtt azt hangoztatta, hogy nem is Budapestre igyekszik, hanem egyenesen Tripoliszba, az olasz harc-térre fog utazni.

A rendőrség ennek előállítására iránt meg-tette a szükséges intézkedéseket.

## Táviratok.

### Kossuth halálának évfordulója.

Budapest, március 16. Kossuth Lajos halálának évfordulója napján, március 20-án a két függetlenségi párt ismét külön-külön tart lakomát, de míg tavaly képviseltette mindkét párt magát egymás lakomáján, az idén ez is elmarad, oly nagy a feszültség a két párt közt.

### Maharadzsa-hoz ment férjhez.

Budapest, március 16. Serber Umvas Singh Mai indiai maharadzsa fia február 4-én Londonban feleségül vette erdőbaktai Gottesmann Mici budapesti urleányt. Az új házaspár már utban van Budapest felé.

### Ismét pogrom.

Lemberg, március 16. A bessarabiai (Oroszország) Küstendil városban a huligánok borzalmas pogromot rendeztek. Kétszáz-nál több zsidót lemészároltak.

### Kibontakozás a válságból.

Bécs, márc. 16. Széll Kálmán után gróf Andrássy Gyula járult az uralkodó elé, akinek a kihallgatása 55 percig tartott. Andrássy azt mondta az újságíróknak, hogy a politikai helyzetről referált, de semmiféle közlést nem tehet. Hasonlóképp nem nyilatkozott a néppárt vezére, gróf Zichy Aladár sem, akinek kihallgatása fél óra bosszat tartott. Hétfőn megy kihallgatásra Lukács László, aki Khuen reaktiválását fogja javasolni. A kibontakozás aktív elintézése azonban az újabb kihallgatások előtt aligha fog megtörténni.

Budapest, március 16. A kibontakozásnak kétféle lehetőségéről beszélnek a munkapárti körök és ezt megerősíti a bécsi Zeits. Vagy reaktiválja a korona Khuent vagy pedig Lukács alakít kormányt munkapárti alapon és a póttartalékosok doigában

**Folnai Dániel** villamossági és vízvezeték berendezési vállalata. Csapó-u. 11.

Telefon 1100.

Tanuló felvétetik.

Mérlegek javítását elfogadja, hitelesítéshez elkészíti! Telefon 1100.

Legszebb kosztümök alkalmi toalettek készítését elvállalom Fülöp Mariska 857 Kossuth-utca 20.

deklarációt tesz, a Justh-pártnak pedig ígéretet tesz, hogy benyújtja az általános választói jogról szóló törvényjavaslatot a városokban titkos szavazással. Ha ezzel nem éri be a Justh párt, akkor feloszlatja a Házat és új választást csinál. A válság megoldását a felség kizárólag a munkapárti többséggel akarja végrehajtani, éppen ezért a 48-as politikusok nem is kapnak most meghívást.

#### Felszámolás előtt álló bank.

Budapest, március 16. A magyar pénzügyintézetek központi hitelbankja rövidesen kiadja a felszámolást. A könyvek vizsgálata kiderítette, hogy a könyvek rosszul voltak vezetve, a feljegyzések hiányosak. A bank másfél millióval érdekelt a Kairóban alapított ösbudavárszerű mulatóban és ez az üzlete sem sikerült.

#### Tablabiliró és közjegyző harca.

Fiume, márc. 16. Fésüs György fiumei közjegyző azt írta Pancera István fiumei tablabiliróról, hogy nem méltó a bírói állás viselésére. A fegyelmi ügyben a budapesti törvényszék egyik tanácsa Balog Ernő elnöklete alatt Fiuméba utazott, ahol hétfőn kezdte meg a Pancera tablabiliró ügyének tárgyalását. Az igazságügyminiszter leiratot intézett a fiumei bíróság tagjaihoz, melyben felmenti őket a hivatali titoktartás alul.

## Csarnok.

### Csilla grófnő.

Regény.

Írta: Szűts Jenő.

(Folytatás.)

V.

TANUK NÉLKÜL.

— Kedves Clarisse, maga nagyon könnyelmű. Gondolja meg, hogy most egész életünkéről kell határoznunk. A grófnő bizonyosan magát küldené el, ha arra kerülne a dolog. Engem nem! Nem, mert szeret, szinte üldöz a szerelmével. S ha ez megtörténik, édesem, mondja, hová menne, mit csinálna? S mi lenne én belőlem? Meghalnék, két nő szerelme miatt. Egyik üldöző közelségével, a másik vonzó, csábító távolságával okozná haláloamat... Mondja, szép Clarisse, mit tegyünk?!

— Mit, mit? Ha engem küld el a grófnő, akkor maga jön utánam, ha magának mond fel a gróf féltékenységből, akkor én magyek el magával.

— Így aztán minden jól volna, de maga elfelejti, kedvesem, hogy szegények vagyunk. Mihez fogunk kezdeni, mikor még egy rokonunk sincs, a ki segítene? Hiába mondják a poéták, hogy a szerelem képezi a jólét és boldogulás alapját, hiába beszélnek már nekem, úgy sem hiszem el.

(Folyt. köv.)

## 22 kat. föld föld eladó.

Közvetlen a város alatt, jó tanya épületekkel ellátott, hizlalónak vagy tejgazdaságnak kiválóan alkalmas tanyaföld kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 923

Értekezhetni:

Arany János utca 2., földszint 1. sz.

## Tulzsufolt raktár miatt nagy árleszállítás!

Mindennemű rajzolt és kezdett kézimunkák, női fehérneműk, női és gyermek kötények, női, férfi és gyermek harisnyák, selyem és himzett zsebhendők, struc, pamutok, kötőpamutok, kézimunka-szövetek, rövidáru cikkek olcsó árak mellett!

875

szerezhetőek be

### Füstös Dezső

kézimunka és előnyomda üzletében, Piac-u. 12. Fehér és színes himzés vállalatát.

## Eladó

### csinos paraszt ház.

2 szoba pádimentomos konyha köves, cseréptetővel fedve, az udvaron jóvízű kut és baromfi udvar, magas deszkakerítéssel. — Értekezni lehet mindennap Volafka-telep, 870

Volafka-utca 35. sz. a.

Ügynökök kizárva.

## Eladó házak

### Kürüc-ú. 110-ik sz. alatt

uj házak könnyű fizetési feltételek mellett eladók. — Ugyanott eladó egy 3 szobát és mellékhelyiségeket magában foglaló régi ház

### 5600 koronaért.

Felvilágosítást a tulajdonos vasárnaponként a helyszínen ad 877

## Értesítés!

Értesítem mindazon egyéneket, akik a vaggongyárral szemben házhelyet

jegyeztetni szándékoznak. Ne miuasszák el a saját érdekükben a helyrajzot me tekinteni, valamint a fizetési feltételek iránt érdeklődni az

### Erzsébet-malomban.

Bankmegbizott: 361

### Neviczky Jánossal

vagy minden vasárnap d. u. a helyszínen.

## Molnár Lászlóné és társa

Ingatlan forgalmu bank és kereskedelmi irodája

Piac-utca 41. sz. Telefon 7—31.

Nyaralónak alkalmas, a kisállomás háta megett István-uton most is jó épületekkel, igen olcsón eladatik. Itt pedig az értékek a kisállomás kitelepítése után, amely már biztos igen fognak emelkedni.

Ház korosma helyiséggel 30 méter fronttal, villany világítással, teljes berendezéssel, két különálló lakosztálylyal, nagy jövedelemmel eladó.

Vasutasoknak alkalmas. Boldog-kertben Gilányi-utcn 9 sz. alatt ház 469 négyszögöl telekkel, igen jó épületekkel eladó.

Szotyori-telepen ház, három szoba, konyha igen szép kerítés, 300 négyszögöl gyümölcsös telekkel eladatik.

Köntöskertben igen szép gyümölcsös, 500, esetleg 600 négyszögöl, eladatik.

Piac közvetlen közelében igen szép uri ház, jutányosan megvehető.

Geróbi-telepen kissebb ház kevés pénzzel megvehető.

Prima föld. 17 hold, téglagyár szomszédságában eladó.

Alsójózsén, Nánáson. A vágóhid közelében. Hatvan-, Arany János-, Honvéd-, Csapó-, Simonffy-, Péterfia-, Eötvös-, Török Bálint-, Szécsényi-ut, Nyil-, Ajtó-, Zugó-, Jókai-, Csokonai-, Tizenháromváros-, Szécsényi-, Salétrom-, Bundi-, Széchenyi-utcákon.

Felkértnak, akik venni szándékoznak, hogy irodánkat felkeresni sziveskedjenek, mivel minden felvilágosítás díjtalan s bárkit figyelmes előzékenységgel mind ezen ingatlanokról tájékoztatunk. 872

Hivatalos órák: reggel 9—1/2-ig d. u. 2—6-ig

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy villamos favágó, porszívó és parkettfényező gépeinket a mai napon üzembe helyeztük és rendeléseket

Deák Ferenc-utca 19. sz. irodánkban, telefon 967.

veszünk fel további intézkedésig. 917 Nagyszámu előjegyzésekre való tekintettel, — kérjük a rendelő közönséget, hogy b. megrendeléseit előjegyzésbe vétetni sziveskedjék.

Áraink: Ólfa fűrészelése aprítása és berakása a következő; 3 darabra vágva 5 korona, 4 darabra vágva 6 korona és 5 darabra vágva 7 korona. — Öt ölon felül a fenti árakból 10% engedményt, csupán fűrészelés pedig 20% engedményt nyújtunk. Egy métermázsza dorond és hasábos fa fűrészelve, aprítva és berakva 32 fillér, vargafa 36 fillér.

Gépeinkkel házakhoz megyünk.

Minden felvilágosítással készséggel szolgál

A debreceni villamos favágó, porszívó és parkettfényező r.-t. Igazgatósága.

# BOR

Sámsóni sajáttermés 5000 liter együtt, vagy  
50 literen felül

## eladó.

Katz-telen kertészetre alkalmas 885 négyszö-  
szőlő föld hasznosbérbe kiadó.  
Csapókoriban, Kuruc-u. 56. sz. ház  
512 négyszögöl szőlővel eladó. /869

Markbreit, Csapó-utca 79.

250-309/1912. G.

## Eladó élő-akáczfák.

A református egyház tulajdonát ké-  
pező Egyház-tér 10 sorszámú telek  
ondódi földjének mátai ut szélén, 50 db.  
16 éves élő-akácfnak a Mólnár István  
tanyája mellett;

továbbá szintén a mátai ut mentén  
150 holdas tanyaföldjének délfelől és  
nyugot felől árok-partján, 16 éves szép  
növésű, lugas és szerszámfnak való,  
mintegy 1240 db. élő-akácfnak nyil-  
vános árveréseni eladása elrendeltetvén:  
ez utóbbi a tiszafüredi vasut első őrháza  
előtt van; az árverés folyó március hó 20-án,  
előző 9 órakor a helyszínen fog meg-  
tartatni.

Debrecen, 1912. március 12-én.

Otrokocsi Végh János  
gazdasági gondnok.

# Eladó

parcellázásra váró

## 5000□-ölnyitelek

közvetlenül Mező Ármin-telep mellett,  
frontal a Fancsovits-utca. 871  
Felvilágított st nyujt:

Dr. Jóna Kálmán ügyvéd  
Szent Anna-u. 5. Telephon 865.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13

## Építőmesterek Házvevők!!!



Eladó sarok ház!  
A Csapó-utcában!  
Építkezésre nagyon  
alkalmas! Kötő  
lenne e házat eme-  
letre felépíteni és  
alá egy

kávéházat, vendéglőt!

Most minden elfogadható  
árért megkapható. A Csapó-  
utca 68. számú (Retezár-féle)  
sarokháztól van szó. 804

Kőműves-mester urak, ragadják meg e  
kedvező alkalmat! Tulajdonosa e háznak  
Papp Ferenc ur, ott lakik az udvarban.

## Debreczeni Kereskedelmi

Részvénytársaság

### műszaki osztálya

DEBRECZEN, PIACZ-UTCA 49. SZÁM.

Szállítja az összes műszaki cikkeket.

### KÜLÖNLEGESSÉGEK:

Tejjes malomberendezések, fűrésztele-  
pek, asztalos gépek. Szerszámok és  
szerszámgépek vas és fém megmun-  
kálására.

Nyersolaj, benzin és szivógáz motorok  
Malomberendezési cikkek.

A VACUUM OIL. COMP. Rtg.

világhírű motor-, henger- és gépolajai-  
nak vezérképviselősege.

Villamos világítási és erőátviteli berendezések.

Tessék ajánlatot kérni!

Mérnöki osztályunk díjmentes költség  
vetéssel szolgál. 441

## Mérleg készítő

műhely Debreczenben

Deák Ferenc-u. 19.

Elvállalok egy helyben, mint vidéken  
mindennemű tűzedes, százados, sertés,  
marha és hídmérlegek és mindennemű su-  
lyok javítását, valamint mindennemű mér-  
leg készítést, szakszerűen hitelesítve, pon-  
tosan a legelcsőbb árakért készítek. 873

Tisztelettel:

HIRIPI JÓZSEF mérleg készítő

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatának irodájából. Alapított 1900-ban.  
Telefonszámok: Iroda 335. Lakás 762.



Eladó remek szép csa-  
ládi háza Csapó-utcában!

Tegdes Károly ur és  
neje pár héttel ezelőtt meg-  
vették a Csapó-utca 8 számú  
házat, ahol a Rákóczi kávé-  
ház van és most arra ha-  
tározták el magukat, hogy

csodaszép és ha-  
talmatlan nagytelkü

## Gsapó-u. 63

### számu házukat eladják!

Előtte van e háznak a Csapó-utcai villamos kispostai  
megállója.

Van e házon üzlethelyiség is, továbbá 5 rendbeli lakosztály, az utcai front olajba festve, a lakásokban  
villanyvilágítás, hatalmas nagy udvar, házmesteri lak, kitűnő vízi kut az udvarban. 922

## Apró hirdetések.

**Eladó**  
Egy holdas Knolház — (Csapó 19.) Bazárnak, szállodának alkalmas. Kizárólag irásbeli ajánlatokra reflektálok. 3463

**Két**  
fűszerüzlet eladó házzal együtt Alsó Józsnán és Kisvárdán italmérés trafik és denaturált szesz engedéllyel. — Értekezhetni Kovács Zsigmonddal Alsó Józsnán. 2787

**Gyökerezés**  
szőlővessző eladó. Fajtisza 2 éves olasz-rizling és ezerjő porhajtás a Tihanyi telepről. Piac-utca 64., az emeleten. 3467

Egy jömeneteli

**kis-vendéglő**  
összes felszereléssel más vállalat miatt jutányosan örök áron 730 eladó.

Cim a kiadóban.

**Két**  
fűszer üzlet eladó házzal együtt Alsó Józsnán és Kisvárdán italmérés trafik és denaturált szesz engedéllyel, értekezhetni Kovács Zsigmonddal Alsó Józsnán. 2787

**Homokkert**  
II. járás, Kiss Áron-utca 22. 1001 kvadrát szőlő házzal együtt eladó. Értekezni a római katolikus temető őrnél. 2629

**Olcsó**  
homok eladás. István malom hátameget, Ujkert, ugyanott egy szép új nyaraló igen olcsón eladó van rajta 2 szoba, fürdőszoba, két veranda pince, nyári konyha vízvezeték, villanyvilágítás minden helyiségre. Értekezhetni Radetzky József Margit fürdő sarok. Simonvi-ut 2. sz. Bodega. 3217

**Halápon**  
Pipó hegy, császár ház közelében 17 négyszögöl katasztrális hold buzatermő föld eladó. Értekezhetni ugyanott. 2:02

**19**  
hektó szín bor eladó, Nyil-utca 113 sz. 3315

**Két**  
jó gázvilágító eladó. Cim a kiadóban. 139

**Jóforgalmu**  
dehánytársda eladó. Cim a kiadóban. 3326

**Eladó**  
kevesség használt szép hintó és Viktória kocsik, olajtengelyesek; veretes egyes kumetszerszám, lovagló kantár, női nyereg Riesz kocsigyárban. 3366

**Fűszerüzleti**  
berendezés eladó, a helyiség is kiadó. Értekezni Csillag-u. 50. 3465

**Egy**  
alig használt sezlón eladó, Kossuth-u. 40. 3355

**Grammofon**  
eladó, Egymalom 7. 3502

**Eladó**  
1 drb gázlúsztor 3 águ, 1 drb gázlúsztor 1 águ. Értekezhetni Györfly Aladár, Simonyi-ut 27. 3419

**Egy**  
korcsmai új berendezés sürgösen eladó Gólya-u. 1. szám. 3415

**Méltusz-**  
tér 4. ház eladó. 3414

**Rozs szalma**  
eladó. Cim a kiadóban b

**Eladó**  
ház Csapó-utca 86., Faragó-utca 1. és Eötvös-u. 39., e három utcai fronttal több rendbeli üzlettel és lakásokkal, villamos megálló közvetlen a ház előtt. Villamos világítás minden lakásba bevezetve. Értekezhetni: Tóth János ügyvéd irodájában. Piac-u. 30 138

**Eladó**  
bontásból kikerült építkezési anyag, ablakok, befele nyíló, üveg ajtók redőnyvel, nagy raktár Szécsényi-u. 50. 3439

**Kávémérés**  
és kifőzés eladó, Csapó-utca 58. 3424

**Eladó**  
ház Mester-utca 20. 3441

**A Csapókertben**  
eladó ház, Magyar-utca-ban 1089 kvadrát szőlővel, értekezni lehet Meszena-utca 6. 3444

**Boldogfalvai**  
kertben Eproskert-utcán 18 házhely gyümölcsös, lucernás eladó, dr. Borzovay Jenő ügyvéd, Csapó-utca 4. 148

**Automobil**  
alig használt, kifogástalan működésű, új gumikkal és felszereléssel fél árban eladó. Cim a kiadóhivatalban. 140

**Eladó**  
ház Gerébi telep Király Ferenc-u. 34. két szoba konyha spájz, istálló, továbbá sertésöl, teljesen új épület és jó víz az udvarban. 3252

## Eladó házak.

**Nyilas-telepen, Malvin-utóba** újépület, 200 négyszögöl telekkel és a Mező Armin-telepen, Kemény utóacn. egészen új épület, 191 □-öl telekkel. A fenti két ház igen kevés pénzzel, esetleg a teher átvállalásával, kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

**Nyilas-telepen, Márton Kálmán** utcába új épülettel, 200 □-öl telekkel, jelenleg 360 K evi jövedelemmel eladó.

**Nyilas-telepen, Munkás utó-**ában, egészen új épület, 300 □-öl telekkel, uri kényelemre berendezve 500 K haszonbért biztosít évenként, eladó.

**Homokkert, M. Pályi-utóában** 100 négyszögöl beültetett rizling szőlővel és két lakosztállyal eladó.

**Tégláskert, Létai-utóában, 630** négyszögöl telekkel és két rendbeli lakosztállyal eladó.

**Csapókert, Jánosi-utóába, fű-**szerüzlettel, trafik és ital joggal, 354 négyszögöl szőlővel, országut szélén igen forgalmas helyen eladó.

**Gerébi-telepen, Király Ferenc-**utóában, lakóház és szőlő eladó.

**A vaggonyár hátamögöt egy** igen jóforgalmú fűszerüzlettel, trafik és italjoggal, mézszárszékekkel, többrendbeli lakással és 60 drb. sertésre való hizlalóval, 200 négyszögöl telekkel eladó.

## Eladó földek.

**Bánkon 13 katasztrális hold föld** tanyával együtt igen olcsón eladó.

**A zsidó-temető hátamegett házhelynek** alkalmas 300 négyszögöl föld eladó.

**Házhelynek** igen alkalmas terület a Tégláskert, Létai-utóában, az épülő iskola-hoz közel, 630 négyszögöl telekkel eladó.

**Hajdubagosi szőlőskertben 9 éves** ültetésű jó termő fajszerű, közvetlen a vasútállomás mellett igen olcsón eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt teljesen díjtalanul az alábbi iroda 874

**Madai Emil és Fülöp**  
János bankirodája

Debrecen, Miklós-utca 25. sz.

Hivatalos órák: reggel 7-1.ig.  
d. u. 2-7.ig.

**Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság**  
Debrecen, Piac-utca 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre és folyószámlára s állandó jellegű betétek után

**5%**

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet a betétkamat-adót is. 439

Nagy Lajos hirdetési irodájából C. apó-utca 13. sz.



931  
Az özv. Kozma Lászlóné urnó szőlő-telepe és a Magyar József ur tanyája is **elkelt már!**

Nagyon természetes, hogy ezen ingatlanok is a Nagy Lajos hirdetési irodájához voltak feladva.

Uj megbízások felvétetnek az irodában Csapó-utca 13. szám alatt, az irodai órák alatt: délelőtt 8-12-ig és délután 3-6-ig.

Telefon 632. sz. Telefon 632 sz.

# HALMÁGYI

divatháza. Debrecen, Piac-utca, a főpostával szemben.

## Costüm-osztály

női és leány Costümök, remek kivitel . . . . . K. 30-tól.

## Pongyola-osztály

Cretton és mosó Delain, divatos formák . . . . . K. 10-től.

## Felöltő-osztály

kék cheviott felöltők és Raglánok . . . . . K. 18-tól.

## Alj-osztály

divatos angol alj, szürke és drapp . . . . . K. 10-től.

## Blous-osztály

Delain, szövet és Batiszt blousok . . . . . K. 8-tól.

Selyem Etamin Tafft és posztó felöltő különlegességek és

# Eredeti Modellek

Szolid olcsó árak.

915 Előzékeny kiszolgálás.

**Külön mérték osztály.**

**HA** állatorvosa van szüksége telefonáljon 553  
**Szászló Zsigmond**  
állatorvosi rendelőjébe Rákóc-utca 3 szám. 546

**Fekérműt** csipkefüggönyöket  
női blousokat  
legszebben tisztít

**Feuerstein**

mosó Intézete Piac-u. 63  
435 Flok üzlet:  
Arany János-utca 15. sz.  
Telefon 732.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélben tudakozásokra ingyen adunk igyvilágosítást, csak a válasza számára bányát kell mellékelni. Tervezőköltségét a hirdetés száma a kiadóhivataltól mindig közöljük.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

Minden más egyeztetés bejelentés postai úton is lehetséges. Vastagabb betűkkel a kiadóhoz is küldhető.

**Gázmotor**  
kezelő gépész kereset-  
telk állandó alkalmazására.  
Aki Dynamo kezelésben  
járás, előnyben részesül.  
Csakis olyan egyének  
ajánlkozhatnak, kiknek több  
évi gyakorlatuk van. Úr-  
anis színház Sas-utca. Je-  
lentkezhet egész nap.

**Gyermektelen**  
házaspárt keresek sza-  
llakosnó és hetesnek teljes  
ellátás, fizetéssel. Vénkert  
Domokos Lajos-u. 24. 3549

**Egy**  
jó mosónét keresek. Csapó  
utca 35 sz. 3546

**Gyakorlott**  
varró és tanuló lány fel-  
vétetik. Simonfi-u. 43. sz. 3544

**Pénztárnoknő**  
felvétetik azonnal Kendo  
Ignácz cégnél. Piac-u. 55. 3543

## Eladó

Északban lévő ajtó. ab-  
lakok padló deszkák vas-  
ajtó, keményfalúcső, vas-  
létra, díszes vassátor.

**Péterfia-u. 21.**  
utcai lakásban. 876

**14-16 éves**  
fiúk könyv munkára gép-  
melő felvételnek Kónya  
József asztalosnál, Pa-  
csirta-u. 27. 3539

**Varrólányt**  
30-40 korona havifizetés-  
sel felvezek csakis gyar-  
korlattal. Varga-utca 11. 3540

**Házmasternek**  
állandó foglalkozása há-  
zaspár elsőjére felvétetik  
Miklós-u. 21. 3551

**Ügynök**  
felvétetik Keszler A. Szec-  
sényi-utca 1b. 3510

**Gyakorlott**  
varró és tanuló lányok  
felvétetik Klein Lászlóné  
Kötlen-u. 5. 3513

**Vasaló**  
és varró lányok felvétel-  
nek Kónya Kelmestárné,  
Arany János-u. 10. 3508

**Házmaster**  
aprán 1-re felvétetik. Jó-  
zan életű, gyermektelen  
esetleg kis családú, meg-  
bízható házaspár jelent-  
kezzék. Csemetsze-u. 7. sz. 3560

**Könyvt**  
féderes stráf kecsi keres-  
tetik megvételre. Méliusz-  
tér 3 szám. 3515

**Varró**  
leány kárpitos műhely  
részére felvétetik Steiner  
Piac-u. 70. 3473

**Ügyes**  
mindenes lány vagy asz-  
zony felvétetik Szent-  
Anna 64. 3490

**Bejárónő**  
fiatal, tisztességes egész  
napra keresetlik, könyvel  
jelentkezhet Kigyó-utca  
41 szám. 3494

**Keresek**  
egy mézáró-segédet Jó-  
zsef kir. herc. Glück. 3490

## Kiadó üzlet!

**A vaggongyár sar-  
kánál, Ocskay és  
Onossay-u. sarkon,  
nagy, forgalmas he-  
lyen, korl. toll ital-  
mórészlet egybe-  
kötött  
fűszer-üzlet  
és lakás, a mellék-  
helyiségekkel együtt  
minden órán  
kiadó.**

**Gyakorlott**  
diktandó-gépiró (nő vagy  
férfi) gyors és szép kez-  
írással állandó alkalmat-  
syst nyerhet. Cim a ki-  
adóban. 3403

**Két**  
jó házból való fiu tanuló-  
nak felvétetik teljes ellá-  
tás és ruházatra Kupfer-  
stein Mór fűszerkereske-  
reskedésébe. Ujhértó. 3401

**Szépírásu**  
írásnét keresek íródam-  
ba, Vajda ügyvéd, Szent-  
Anna 1. 3399

**Gyakornok**  
azonnali belpésre felvétel-  
tetik. Köz-piskolát vég-  
zett fiatal emberek írás-  
beli ajánlatukat Hollander  
Adolf és Fia címére Deb-  
recen, küldjék be, német-  
nyelvet bírók előnyben  
részesülnek. 3412

**Préselt**  
szénát kisebb vagy na-  
gyobb mennyiségben ve-  
zek vidékről is, címet  
kérek a kiadóhivataltól. b

**Uri**  
kis család keres 2 kis  
szoba s hozzátartozóiból  
álló lakást, lehetőleg mo-  
dern, de főleg tiszta csend-  
es házban. Esetleg 1  
szoba szép előszobával  
is lehet. Címet a kiadó-  
hivataltól kérek „jutá-  
nyos árban” címre leadni. b

**Komoly**  
megbízható fiatalember,  
nyug. esendő örsvezető,  
volt kereskedő és erdő-  
állítást keres egyszerűbb  
irodai vagy ehhez hasonló  
pénztárnok, raktárnok  
vagy bármely intelligen-  
sebb foglalkozást, aján-  
latok „Ovadék képes” je-  
légére a kiadóba. 3530

**Bejárónő**  
felvétetik világos pinco  
szoba kiadó Honvéd-utca  
94 szám. 3524

**Kifutófiu**  
fizetéssel felvétetik „Ver-  
seny” férfiruha áruházban  
Piac-utca 61. 3519

**Ingvasaló**  
leányok felvétetik Szal-  
ka-utca 3. 3517

**Jó írás**  
és fogalmazással bíró  
fiatal asszony irodai alkalmat-  
saszt keres. Esetleg ott-  
hon végezhető írásbeli  
munkát vállal. Orosz  
Györgyné, máv. műhely  
telep. 3504

**Melyik**  
volt gyalogos önkéntes  
vagy hadapród adna el  
egyenruhát az irjon „Ön-  
kéntes 23” jellegre a ki-  
adóhivataltól. 3528

**Gyakorlott**  
varró és tanuló lányok  
felvétetik. Fülöp Mariska  
Kossuth u. 20. 3482

**Egy**  
szabó segéd nagymunkára  
felvétetik. Libakert Szegfü  
utca 17. Bojtosnál. 3476

**Gyakorlott**  
harisnyakötő leány felvétel-  
tetik Sauerbrum, Hatvan-  
utca 41 sz. 3480

**Elegáns**  
fehérnemű varrás és mo-  
nogram himzés elfogad-  
tatik Szalkai-utca 4., ut-  
cai lakásban. 3442

**Egy**  
kovács állást keres ura-  
dalomban, azonnali belpé-  
sésre, vagy más műhejbe.  
Cim a kiadóhivataltól 3439

**A Boldogfalvaiher**  
második járásában április  
1-jén belpésre esőz ke-  
restetik. Jelentkezni lehet  
március 24-ig Magyaróssy  
Ferenc kertgazdánál. Te-  
lek-utca 21. szám alatt. 3466

**Foxterier**  
nőstény megvételre keres-  
tetik. Thaly Kálmán-u. 2. 3418

**Egy**  
megbízható józan életű  
29 éves ember raktár-  
nok, felügyelői vagy o-  
lasz hasonló állást keres  
200 korona övadákkal. —  
Cim a kiadóhivataltól 3433

**Egy**  
fiu Manononak felvétetik  
Lelecz László fűszerke-  
reskedő Darabos-utca 48  
3455

**Szederfa**  
(nem eper) megvételre ke-  
restetik Méliusz-tér 13. 3437

**Jó**  
bizonyítvánnyal fiatalem-  
ber raktárnoki, felügyelői,  
uradalomban kulcsári,  
vagy ennek megfelelő ál-  
lást keres. Cim a kiadóba 3435

**Péterfia**  
30 és Darabos-utca 33.  
házbau egy-egy 4 szobás  
modern utcai lakás kiadó  
Borzovay Jenő ügyvéd-  
nél, Csapó u. 4. 147

**Ügyes**  
uri leány kiszolgáláshoz  
felvétetik Benyáts Emil-  
nél. 145

**Egy**  
nő, ki perfekt német-ma-  
gyar levelező, könyvelés-  
ben járatos, felvétetik mű-  
szaki irodába. Ajánlatok  
a kiadóba nyújtandók be.  
146

**Eladás.**

**Erzsébet**  
ut 55. Köses-utca 61 sz.  
ház eladó. Értekezhetni  
Eötvös 44. 3512

**Eladó**  
ház Kerekes telep Szávai  
Gyula-utca 21. két lakó  
ház 300 kvadrát szőlővel  
nagyállomástól 60 perc  
járás. 3500

**Akácfa**  
6-8 hat méteres, haszonra  
eladó. Péterfia 56. 3532

**Egészen**  
uj tavaszi női bakfis kabát  
eladó. Miklós u 20, hirtul  
3422

**Mahagóni**  
bőr székek, függönyök,  
divány, mosdó, éjjeliszek-  
rény eladó. Varga-u. 37. 3493

**Eladó**  
Tócskerti, Kishegyesi-ut  
34 sz. 862 kv. föld épü-  
lettel együtt. 3586

**Busi**  
utca 13 számú ház 320  
négyzetméterrel nagyobb  
feltételek mellett minden  
elfogadható árért eladó.  
Könnyű törlesztéses bank-  
teherrel és kevés pénzrel  
megvehető, gazdálkodók  
és építőknél igen aján-  
latos megtekinteni. 3555

**Szekrények,**  
commode, asztali kis ládák  
női ruhák, apróságok, el-  
költözés miatt eladó. Mes-  
ter-utca 36. 3522

**Csapókert**  
Bátori-utca 14 sz. jókar-  
ban lévő szőlő 934, négy-  
szögöl, jutányosan eladó.  
Értekezhetni lehet Nyil-  
utca 118 sz. 3514

**Gyümölcsfa**  
körülbelül 2500 drb, fele-  
részen oltott, igen olcsón  
eladó. Bozzai-telep Keresz-  
tesi-u. 47. 3498

**Uj**  
ház eladó, sz. Árpád-téri  
templom háttámaszát, Pa-  
tai-utca 13, adómentes,  
táherrel. 3500

**Öcska**  
nád, 650 kéve jutányosan  
eladó, értekezhetni Faragó  
utca 19. 3507

**Ötöszáz**  
liter tisztán kezejt seste-  
kerti bor eladó. Értekez-  
hetni Meszosa-utca 11. sz.  
3405

**Lábón**  
álló tükrös eladó. Szappa-  
nos-utca 27. 3550

**Keveset**  
használt asztali tüzhely  
(sparhet) eladó Morgó-u.  
34. 3547

**Ebédő**  
kredenc, szekrények,  
ágyak, varrógép, minden-  
féle használt és új buto-  
rok eladók. Pacsirta-u. 27  
3538

**Rollós**  
boltajtó kirakattal eladó.  
Péterfia 56. 3531

**Ulétaí**  
bor hordozásra eladó  
Magos-utca 16. 3526

**Eladó**  
Zöldfa-utca 14. számú ház.  
a Perzse dűllőben, 3 klm.  
a várostól 13 egyharmad  
magyar hold, elsőrendű  
szántóföld. 3525

**Ötvös-**  
utca 104., modern új ház  
kedvező feltételek mellett  
eladó. 3582

**Öcska**  
ajtók és ablakok, egy vas-  
konyha eladó. Patai-u. 9. 3559

**Péterfia**  
részen 400 öles házastelek  
azonnal eladó, értekezni  
Libakert 12. 3556

**Ház**  
állomás szomszédságában,  
rajta kitűnő meneteli  
vendéglő, kuglizó, villany-  
világítás stb. Csak a bér-  
let 7 százaléknál többet  
jövédélmez, sürgősen el-  
adó. Értekezni Köses-utca  
46. Titonellinél. 3555

**Fényképező-**  
gépek kirakatok eladók.  
Péterfia 21. 3443

**Eladó**  
6 pár utcai ablak és egy  
kapu. Értekezhetni lehet  
Kigyó-utca 36. sz. 3529

**Eladó**  
két nagy töltött szék. —  
Barna-u. 12. 3561

**Egy**  
vasborona eladó. Kigyó-  
utca 14. 3537

**Szoba**  
butor eladó Csapó-utca 17  
rőfös üzlet. 3533

**Eladó**  
szőlő. Vénkert Domokos-  
utca 12. 3533

**Egy**  
kitűnő szabadonfutó ke-  
rékpár eladó, Vargakert  
Herceg-utca 8. sz. 3499

**Sestakert**  
Komlósi-ut 34. egy nyilas  
szőlő épületekkel eladó.  
16 hektó bor eladó. Egy  
him páva eladó Busi-u. 20  
3454

**Rezgönyaku,**  
hőfőhér, pávatollu, faj-  
tisztá galamb 30 darab  
azonnal eladó. Cim: Mes-  
ter-u. 50., fodrász üzlet. 3434

**Nagyszepesen**  
20 hold szántóföld eladó.  
Péterfia-u. 24. 3436

**Eladó**  
a Főterhez közel, Hajó-u.  
18 számú ház, nagy te-  
lek, építkezésre alkalmas,  
értekezhetni ugyanott. 3030

**Látókőpnél**  
31 hold föld tanyával  
eladó. Értekezni Hunyadi  
utca 21. 3450

**Eladó**  
ház nagy telekkel a Sám-  
soni utcán, Gerébi-telep-  
pen, Irén utca 42, 3000  
koronáért. 3456

**Egy**  
jól kijátszott hegedű 20  
koronáért eladó. Cim a  
kiadóhivataltól. 3449

**Rizling**  
bor 50 hektoliter eladó.  
Jósa és Jóna droguériája  
Debrecen. 3457

**Az ondódon**  
a Gál dűllőben, az eklézsia  
tanyája mellett 7 és fél  
hold szántóföld eladó. Te-  
leki-u. 10. 3482

**Piros**  
akácfa eladó Timár-utca  
25. sz. 3448

**Eladó**  
uj ház, Tócskerti falkola  
utca 7 sz., elutazás végett  
igen jutányos árért meg-  
vető. 3445

**Eladó**  
Rákóczi-utca 18 sz. ház 28  
méter frontu, szép kadrá-  
tos. 3452

**Eladó**  
Nyil-utca 79 számú ház  
sarak bármiféle üzletnek  
megfelel. 3450

**Kisszepesen**  
12 hold 1800 öli, Máta-  
cucca 13 hold 828 öli, uj-  
föld 2 hold 1579 öli eladó,  
értekezni Csokonai 35. 3428

**Eladó**  
Hunyadi-utca 21 számú  
ház, ügynökök nem díjaz-  
tatnak. 3451

**Tégláskert**  
1-ső járás 24 számú föld  
és a Csillag-utca 105. sz.  
ház eladó, értekezhetni  
ugyanott. 3460

**Eladó**  
900 liter ezerjé bor, li-  
terje 46, kisebb mennyi-  
ségben 50 fillérjével és  
egy 13 soros, két övíg  
keveset használt Pohl-féle  
két ló erejű vetőgép. Ab-  
lony ref. lelk. sz. Téglás.  
b

**Nyilas-telep**  
Német-u. 23 sz. eladó. —  
Bővebbet a helyszínen a  
tulajdonosnál. 3461

**Eáz**  
uj adómentes, saroképü-  
let, jól jövédélmez eladó.  
Értekezni tulajdonosnál  
Zsák-utca 3. 3488

**Eladó**  
házhely, Kätz-telepen, a  
sámsoni utcán, közvetlen  
a vasut mellett. Értekezni  
Homok-utca 67. 3486

**Boldogkert**  
I. járás 19. sz. ház, két  
laképülettel eladó. Érte-  
kezni ott. 3485

**Eladó**  
Homokkert elsőjárás. Ho-  
gyimályné-utca 4-ik sz.  
ház. 3493

**Eladó**  
Pécely-utca 8., jól jövédél-  
mező 225 négyzetöl-  
területű ház. Értekezhetni  
Gazdasági és kereskedelmi  
bankszövetkezet főköny-  
velőjénél Kossuth-utca 11  
3478

**Hatvan-utca leg-  
forgalmasabb he-  
lyén**

## eladó ház.

Felvilágosítást ad  
**Dr. Szotyori**

413 Nagy Sándor  
Széchenyi-u. 35.

**Egy**  
keveset használt, kitűnő  
jó hus vagy tisztaított  
kecsi eladó Riesz kecsi  
gr.

**Egy**  
modern, szép kis ház el-  
adó vagy kiadó. Árpád-  
tér 15. 3469

**Eladó**  
Kut-utca 112. sz. ház ju-  
tányos áron. 3343

**Eladó**  
jó fordalmu sarokház 3  
üzlettel, villany világítás-  
sal, jövédélmez 1900 kor-  
onát, az ára 26000 kor.  
Csillag-utca 16. 3491

**Eladó**  
Tanító-utca 13. számú ház  
500 kvadrát telekkel 3489

**A Létaí-ut**  
Zádor-utca 29. számú ház,  
mely áll 2 szoba, 2 konyha,  
istálló, kamara, kertés  
hizáló és 300 négyzetö-  
öl földel eladó. Értekez-  
hetni a helyszínen. 3459

**Két**  
házhely 600 öli, a kath.  
temető végénél jutányo-  
san eladó. Értekezni Pé-  
terfia 37., koresztépfület.  
3471

**Egy**  
szép szalon garnitúra, ke-  
veset használt és egy  
szalon szőnyeg eladó. —  
Szappanos-u. 10. 3355

Minden az egyenlő be-  
írású postáért 5  
fillér. Vastagabb be-  
írású 10 fillér. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Leírás nélküli hirdetésre nem fogadjuk, csak a világra ismert nevet és címet kell megadni.  
Tudósításoknál a hirdetés után a kiadóval kell megbeszélni.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékre apró  
hirdetéseket díja levél-  
gyűjteményben is befizethető.

## Levelezés.

**En**  
egy tisztességes vidéki 50  
éves, 400 korona vagyona-  
val rendelkező gyermek-  
telen özvegy asszony va-  
gyok. Házaság céljából  
szeretnék megismerkedni  
tisztességes, hozzám illő  
férfival. Cím a kiadóhiva-  
talba. 3394

**Flatal**  
asszony 25-nek és elvált  
asszonynak levele van a  
főpostán. 3498

**Önálló**  
iparos közös háztartásra  
lépne leányul, vagy fiatal  
özvegyel, vádópör után há-  
zaság. Szoba berendezés  
szükséges. Cím a kiadó-  
ban. Jelige Debrecen. 3518

**Margit**  
Levelem válasz nélkül  
hagyta. Halgasson meg  
utoljára, kérem szakítson  
B-vel, uri módban lesz  
része s nagyon fogom  
szeretni. Bére.

**Egy**  
társnőt keres házasságra  
ügyes, józanéletű iparos  
pár ezer koronával. Aján-  
latot „Boldog házasság”  
címen kér a kiadóba. b

## Ajánlat.

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, egy  
szabó műhely. Mester-  
utca 20. 3440

**Kiadó**  
bóthelyiség a Bozai-tele-  
pen, Bozai-utca 13. Új üz-  
let, ami nagy forgalom-  
mal van biztosítva. Érte-  
kezni ugyanott. 3443

**5 hold**  
szántóföld, a Ceizing-telep  
mellett, azonnal kiadó. —  
Értekezhetni Piac-utca 17  
3446

**A vágóhíd**  
hátagótt Somogyi Pál-  
utca 6 szám a., május  
hó 1-re kiadó 1 szoba,  
konyha pallózott, kamara,  
nyári konyha és sütőke-  
menővel, 3 jászagra való  
istálló, ezeken kívül egy  
fedél alatt különböző nagy-  
ságu sertés hizlalásra való  
7 akol, hozzá magtárral.  
Értekezni lehet: Balogh  
testvéreknél Szent-Anna-  
utca 47. 3447

**Szén,  
Tűzifa  
Cement  
Tégla**  
oltott és darabos mész  
a legolcsóbban és  
legpontosabban  
szállít 852  
**Grünfeld Leopold**  
Hatvan-utca 64.  
Telefon 982.

**Kiadó**  
olcsó lakás. Park, tizlet,  
iroda, raktár. Házmester  
(mesterséget folytatja) fi-  
zetéssel felvétetik Csapó-  
utca 19. 3464

**Szobafestés**  
mázolást jutányosan vál-  
lal Kelemen Sándor Csapó  
49. Tanulók fizetéssel fel-  
vétetnek. 3458

## ELADÓ háza

a vaggongyár háta  
megett levő Bozzay  
854 telepen!

Szép-utca 10. számú  
ház, 2 szoba, konyh  
mellékhelyiséggel jutá-  
nyos árért, kevés be-  
fektetéssel  
**sürgősen eladó!!**  
Értekezni ott, helyben.

**Dinye**  
földnek alkalmas három  
hold terület, sertés-vásár-  
tér mellett bérbeadó. Ér-  
tekezni Galamb-utca 4 sz.  
3437

**Kiadó**  
május 1-re Korház-utca 1  
számú ház, egész udvar,  
két rendbeli lakás vete-  
ményes, virágos kerttel.  
Értekezni Simonffy-u. 63  
3470

**Kiadó**  
két szobas modern udvari  
lakás, villanyvilágítással  
Arpád-tér, Sámson-utca 8  
3468

**A Csapó-utca**  
egyik legforgalmasabb he-  
lyén, sarkon, több utca  
központján, jó meneteli  
fűszerüzlet trafikkal és  
és korlátolt italmérséssel  
kiadó. Kevés pénzrel jó  
üzletet kap aki ezt ki-  
veszi lelépést nem fizet.  
Ugyanennél a háznál több  
helyiség üzletnek átalá-  
kítva kiadó. — Értekezni  
Király ús-erületében,  
Degenfeld-tér. 142

**Munkásnök**  
munkásnyok és egy ko-  
csis felvétetik Teleki-utca  
100. sz. 141

**Gummi**  
haszfűző a legújabb! Ka-  
laptollak olcsó árakban!  
Kötött női felöltők nagy-  
választékban! Benyáts  
Emilnél Debrecen Főter.  
134

**56**  
fillérbe kerül egy pár  
férfi vagy női harisnya  
fejeleis pamuttal együtt,  
Benyáts E. harisnyagyára  
Debrecen. 133

**Ki szép**  
és tartós ci-  
pőt óhajt  
venni vagy  
rendelni az  
bizalommal  
keresse fel **Falusi Károly**  
polgári és katonai cipész  
mestert, Csapó-u. 41. 131

**Kiadó**  
859 modern  
**2 kétszobás lakás**  
villany világítással  
és mellékhelyiségekkel  
**május 1-re**  
Cegléd u. 8. szám.

**Butorok**  
legolcsóbban kaphatók,  
havi részletfizetésre is.  
Weisz Gyula asztalos és  
kárpitosnál, Széchenyi-u.  
19. Minden kárpitos mun-  
kát felvállal. 129

**Csorepes**  
virágzó növényeket, virág  
és vetemény magvakat,  
mű-virág koszu szép és  
olcsó **Pacelnél**, Bathi-  
anyi-utca 6. 108

**Király**  
kávét mégis a legjobbak,  
kivántra vevő előtt pórköl-  
ve, Debrecen, Degen-  
feld-tér 11. 128

**A Mentholos**  
sósorszes rheumatikus  
fájdalmaknál bedörzso-  
lésre, továbbá mint kitűnő  
szájvíz és hajszesz, nem-  
különbözően belsőleg gyom-  
orfájás ellen általában  
használt háziésznr. Kis  
üveg 40 fill, nagy üveg  
1 kor. Kubek Sándor  
„Mégváltó” gyógyszerár-  
tárban Debrecen, Tisza-  
palota. 57

**Fegybalzsam**  
mely a fagyás kéz és láb  
vörösséget és viszketését  
rövid idő alatt megszünt-  
tet, 1 koronáért kapható  
Kubek Sándor „Mégváltó”  
gyógyszertárban Debrecen  
Tisza-palota. 56

**Már ez csak  
tény és való,  
hogy a legjobb sa-  
ját készítésű  
cipőt**  
csak a  
**Hazai cipőraktárban**  
szerezhetők be a  
legolcsóbban **Csapó  
utca 12.**  
Ezélőt volt a főposta  
mellett. Megrendelések  
eszközöltetnek. 860

**Saját**  
termésű újléta bor, du-  
gaszolt üvegekben 36 kr,  
kapható Kiss Jánosnál  
Homok-utca 137. 3396

**Kiadó**  
kerti lakás! Két I. eme-  
leti szoba, konyha, kert-  
használat, ápril vagy  
májusától novemberig. Ára  
150 frt egész időnyre,  
Tőcs-kert István-ut 45.  
Értekezhetni Szabó hen-  
tesüzlet, Hunyadi-u. 23. 3392

**Kiadó**  
három szobás utcai lakás  
Nap-utca 5. 3388

**A hajregenerátor**  
az észülő haj eredeti szí-  
nét vissza állítja, anélkül,  
hogy festene. Ára 1 kor.  
50 fillér. Kubek Sándor  
„Mégváltó” gyógyszerár-  
tárban, Debrecen Tisza-pa-  
lota. 55

**Pörkölt**  
kávét különlegességek vil-  
lany üzemű kávépörköldo  
a kárikatban, Főlegyházy  
Jánosnál Piac- és Mikló-  
utca sarok. 132

**Boldogfalvaikertben**  
sétautment u. Eprekert-  
utca 7 szám alatt 2 szoba  
konyha, előszoba, spájz,  
üvegezett veranda, mosó-  
konyha, különudvar, mo-  
dern lakás május elsőre  
adó. 3472

**Kárpitos**  
munkákat legjutányosab-  
ban, madracok felírta-  
sát házaknál eszközöltm,  
Oláh András, Csapó-u. 28.  
3363

**Egy**  
kétszobás modern lakás  
május 1-től kiadó **Erse-  
bet-u. 25. sz.** 3361

**Mégváltó**  
jó mosónő házakhoz ajánl-  
kozik. Cím megváltó  
Fűvészkert-utca 4., az al-  
kertészszől. 3390

**Egy**  
inteligens nő házvezető-  
nőnek ajánlkozik, Bethlen  
utca 57. 3628

**Szoba**  
és konyhából álló lakást  
adok egy szoba takarítá-  
sáért egyedülálló, rendes  
foglalkozással bíró nőnek.  
Jelentkezni lehet naponta  
9-12 és 3-5. Cím a ki-  
adóban. b

**Kiadó**  
két utcai, egy belső és egy  
előszoba tartozékaival máj.  
1-től, Timár-utca 25. sz.  
3313

**Gyermek**  
kocsik és kosarak legol-  
csóbban Kossuth-utca 25.  
Javitásokat készít. 3115

**Egy**  
jőmeneteli dohánytőzsdé  
más vállalat miatt átadó.  
Cím a kiadóban. 3045

**Üzlethelyiség**  
lakással együtt május 1-re  
kiadó. Mester-u. 14. 2915

**Díványok**  
készen Nagy Antal kár-  
pitosnál kapható, Arany  
János-u. 38. 2508

**Kanári**  
nőstények 3 és 4 koro-  
náért Csokonay Gyulánál,  
Póterfa-u. 61. 2442

**Eötvös-utca**  
27 sz. alatt 2 utcai szoba,  
előszoba, pince, konyha  
és fűszerműhely május 1-re  
kiadó. Értekezni Busi-  
u. 16. Hernády-nál. 3474

**Tea**  
különlegességek 10 de-  
kánként 50 fillértől fel-  
jebb, Király fűszerüzlet-  
ében Degenfeld-tér. 130

**Kiadó**  
lakások Rakóczi-utca 50.  
sz. alatt. Értekezhetni le-  
het Szabó Lajos malom-  
tulajdonossal, Diószegi-ut  
22. szám. 3376

**EGY**  
üzlet helyiség  
Piac-utca 85 alatt  
mészárszék vagy hen-  
tes üzletnek alkalmas  
esetleg más célra is  
azonnal  
**KIADÓ.**

Ugyanott egy nagy  
betonozott világos  
pince is kiadó. 865  
Értekezhetni  
**Wiener Adolf**  
zsák és ponyva üzletében  
**Kossu h-u. 27. sz.**

**Póterfa**  
21 számú házban egy  
modern 6 szobás utcai  
lakás kiadó. 3545

## Kiadó

**Piac-utca 89 számú**  
**sz. ma házban a**  
**Royalszállodával szem**  
**ben**

**Egy** irodának alkal-  
mas helyiség május  
1-től, két nagyobb  
pincehelyiség és egy  
kapu alatti üzlethelyi-  
ség azonnal. 806  
Értekezhetni:  
**Blattner Gyula Üzletében**  
**Piac-u. 67 sz.**

**Ipari**  
célokra nagy világos he-  
lyiség szobával gáz és  
villanyal májustól kiadó  
Szent Anna G. 3407

**Főtérhez**  
1 perc! Kiadó emeleti la-  
kás, 4 nagy szoba, elő-  
szoba és mellékhelyiségek  
Fűvészkert-u. 14. 3481

**Kiadó**  
két rendbeli utcai lakás  
hozzátartozóival május 1-re  
Moster-u. 38. 3479

**Egy**  
jőmeneteli kávé és kifő-  
zései üzlet sürgős elutazás  
miatt átadó, értekezni lehet  
Késes-u. 6. 3475

**Gazdasszonyi**  
állást ny ríhet nálam egy-  
szerű igényű gyermekke-  
len nő. Veres-u. 15. sz. a.  
háztulajdonosnál. 3477

**Sestakert**  
30 számú szőlő pájtával  
együtt kiadó, értekezni  
lehet Baththyány-u. 1 sz.  
tulajdonossal. 3521

**Madai**  
féle Kigyó-utcai korcsma  
helyiség május hó 1-ére  
kiadó, bővebbet Vörös-  
marthy-utca 6. szám alatt,  
délutáni órákban. 3522

**Két**  
szobás lakás kiadó, Ho-  
mokekat Bujdosó-utca 11.  
3515

**Két**  
szobás utcai lakás mel-  
lékhelyiségekkel Kigyó-u  
8. sz. alatt május 1-re  
kiadó. 3511

**Eisenberg**  
testvéreknél Hatvan-u. 35  
husvétii fűszerárú házhoz  
szállítva kaphatók. Tele-  
fon 643. 3408

**Kiadó**  
Gyöngyvirág-utca 9. sz.  
alatt nagy utcai szoba,  
konyha, 8 lóra istálló és  
kocsiszín. Értekezni Nyil-  
utca 26. 3568

**Forgalmas**  
fűszerüzlet minden elfo-  
gadható árért kiadó. Cím  
a kiadóban. 3567

**Nagyerdői**  
köruton 22. számú nya-  
raló kiadó. Értekezhetni  
Póterfa 21. 3554

**Kiadó**  
egy modern utcai lakosz-  
tály május 1-re. Teleki-u.  
13. 3548

**Két**  
szoba, konyha kiadó má-  
jusra, Vargakert déli sor  
23., fűtőházzal szemben.  
3508

**Két**  
utcai szoba május 1-re  
kiadó Sziv-utca 6. sz. Ér-  
tekezhetni Timár-utca 52.  
3501

**Hegy**  
szobás utcai lakás elő-  
szoba és mellékhelyiségek-  
vel és 2 különbejárta be-  
torozott udvari szoba  
kertenyitő ablakokkal —  
Bethlen-utca 12. május 1-re  
kiadó. 3497

**Kiadó**  
májusra három szobás ut-  
cai lakás mellékhelyisé-  
gekkel, villany berendezés  
Csapó-utca 32. 3496

**Három**  
szoba elő és fűtőszobá-  
ból a a szükséges mellék-  
helyiségekkel álló modern  
utcai lakás május 1-től,  
Könyök-utca 8. szám alatt  
kiadó. 3495

**Költőstetők**  
butari pakolok, helybén  
és vidékre, fűtőszobák  
kocsin. Telefon 413. Csapó  
utca 91. Debrecen. 3492

**Nagy Gábor**  
géplakatos műhelye Had-  
házi-utca 8. Elvállal me-  
zőgazdasági gépek javítá-  
sát, kut szivattyukat, ju-  
tányos ár mellett. 3494

**Egy**  
jőmeneteli vidéki bér-  
kocsi üzlet házzal együtt  
családi okok miatt átadó  
Cím a kiadóban

**Főnökösségek**  
háztulajdonosoknak és  
főbírtokosoknak ingat-  
lanaira az érték 90-95%  
áig I., II. és III. helyre  
4%, kamatból mellett Épit-  
kezésre 4%, a-ra teljes  
összegéig folyósított az  
Általános Ügyvitéségek  
bankirodája, Hatvan-utca  
5. sz. 3534

**Egy**  
jó forgalmas helyen egy  
bolt bármilyen célra ki-  
adó. Ugyanott két hold  
és egynegyed újostáru  
föld az Apafája mellett  
eladó. Cím a kiadóba 3462

**Szent-Anna-u.**  
27 szám, egy utcai lakás  
három szoba és mellék-  
helyiségek május elejére  
kiadó. Értekezhetni Grósz  
Lőrinc, Mester-utca 45.  
3506

## Kereslet.

**Háziszolga**  
azonnal felvétetik Bethlen  
utca 10. Jelentkezni lehet  
d. e. 10-12 óráig, d. u.  
4-5 óráig. 3542

**Sütődöbe**  
dagaasztó nő felvétetik.  
Ajtó-utca 45. 3541

**Kifutóú**  
vagy tanuló fizetéssel fel-  
vétetik Szabó Miklósnál,  
Piac-utca 19. 3520

**Munkásnök**  
munkásleányok, cipész-  
munkások, tűzőkötés ra-  
gasztók felvétetnek állandó  
munkára, Cipőgyár, Csapó  
utca 58.

**Kézi**  
és tanuló lányok felvé-  
tetnek Baththyány-utca 10.  
Kalapszalón. 3552

**Díjnek**  
2 korona 10 fillér kezdő  
és nyugdíjigánnyal járó  
fizetéssel felvétetik. Jó  
írásu egyének jelentkez-  
hetnek Bethlen-u. 37. 3527

**Borbély-segéd**  
ügyes és egy tanuló azon-  
nal beléphet Busek Gyu-  
lához, Hajduböszörmény-  
ben.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából  
Csapó-utca 13.



Jolsvay bátyám!  
Vasutasok!  
Házvevők!

395

Megint itt van egy végtelen  
**olcsó ház!**

a Tégláskertben. Ezt vegyék meg!  
Óriási nagy telek! 800 kvadrátónél  
nagyobb és az ára mindössze

**4400 korona!**

Aki legegőbb leteszi a foglalót az  
irodában, azé a ház!

Ez a ház a Tégláskert közepén, a harmadik járásbeli csószház közvetlen közelében, Basahalom-utca 58. szám alatt van. Most az egész ház és föld ki van adva bérbe. A tulajdonosa özv. Faragó Mihályné asszony, aki lakik Zápolya-u. 2. szám alatt.

Van rajta egy régebbi épület, két lakással, az egyik két szobás lakás konyhával, fűskamarával, a másik pedig egy szobás lakás konyhával. Van az udvarban jó vízű kut és sertésöl is.

**Igazán van**

asszonyom, hogy az

**Orosházi**

védjegyű

**kenyér**

a legjobb ízű kenyér és e

**nélkül**

mióta megízleltem

**ebédelni**

tényleg

**nem tudok**

Készül az

**Első Debreceni Kenyérgyár**

részvénytársaságnál

**Széchenyi-utca 49. Telefon 793.**

Kapható a Simonffy-utca 2 szám alatti üzletben  
valamint minden jobb fűszerkereskedésben. 816

**Simonffy-u. 14. sz. a.**

épülő teljesen modern új házban május 1-re

**kiadó három  
üzlethelyiség**

elegáns portállal ellátva, raktárnak használható, aszfaltozott pincével.

Ugyanott kiadó két másodemeleti egyenként három szoba, nagy előszobából álló utcai erkélyes lakás a legmodernebben felszerelve. A fürdő-szobában, konyhában télen-nyáron meleg és hidegvíz használattal.

**Házmaster**, aki a központi fűtés és melegvízfejlesztő kezeléséhez ért, illetve ezt vállalja, lehetőleg gépész-szerelő, vagy vas-munkás felvétetik.

Értekezni lehet a tulajdonossal 803

**Egyháztér 11. sz.**

emelet 1-2 között.

Telefon 450. szám.

**Tégláégető!**

22 évi tapasztalattal, e téren kitűnő eredményekkel működött.

Alkalmazást keres  
ugy maga, mint két  
23-27 éves fiai részére, lehetőleg egy oly gyárban, melyben az üzemi teljes. Jó bizonyítványokkal rendelkezem. Szíves megkereséseket kérek 'Téglamester' jellegre a kiadóhivatalba. 847

**Megánjelenet**

„Nem házasodom meg soha”, megánjelenet. Írta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért. **Parasztársaság.** Népszinmű 3 felvonásban. Írta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában egy koronáért.

Sajátkészítményű

**Parket 783  
viaszkommal**

a legszebben és legújanyosabban

**vikszelek**

helyben és vidéken. Hajó padlót is vikszelek bármilyen színre, ha linoleum festékes is, kefélest hónapszámra is elvállalok amegrendelést 2 nappal kérem előre küldeni. Szíves partfogást kér

**Szabó Sándor**  
parketfényező mester.  
Kishegyosi-ut 26 szám.

**NE FOGADJON EL  
MÁ-Á-ÁST!**



**CSAK ÓRIÁS**

**FEDÁK-  
CIPŐKRÉMET**

**30 FILLÉRÉRT.**

**Eladó házak és házhelyek**

**a Bozzay-telepen**

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi részletekben. 783

Értekezni lehet a telepen

**Bozzay-u. 11. sz.**

Egy egész utca eladó.

**Mindenféle**

**nyomtatványt**

gyorsan, izléselesen és olcsón

kiadja a

**Debreceni Ujság**

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-utca 13.

Ide tessék figyelni. Vasutasok. Házvevők. Egy kínálkozó alkalom házvételre. Eladó szép nagy ház végtelen olcsóért a Homok-kert legelején!



A Homokkert legelején levő Bujdosó-utca 6. számú házat, melynek óriási nagy udvara van, melyen három tégláépület van, a hol termő szőlő és gyümölcsös is van. Most minden

**elfogadható árért**

és kedvező fizetési feltételek mellett meg lehet kapni. Ezen ház az állomás közvetlen közelében van, két percnnyire az olvasó-körhöz, iskolához és óvodához. A Bujdosó-utca a most megnyitott és villanyvilágítással ellátott főutcából nyílik. Harmadik utca. Tulajdonosa

**D. Tóth György gépész-mester ur és neje.** 807

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából  
Csapó-utca 13.



### Munkások! Házvevők! Napszámosok!

Nagyon olcsóért meg lehet most kapni ezt a Csapókerti házat és kedvező fizetési feltételek mellett. Hatalmas nagy telek.

Tulajdonosa e háznak Csendom Lajos ur csizmadia-mester, a ki lakik Homok-utca 52. szám alatt.

Van pedig ez a ház a Csapókert legelőjén, Jánosi-utca 71. szám alatt.

Az épület téglá cseréppel fedve, magában foglal egy szobát, konyhát. Van továbbá külön nyári konyha, fűskamara, termő szőlő és gyümölcsös.

**Az ára e háznak 5300 korona!!**

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



**Szőllőtelep!**

## Eladó

egy katasztrális hold  
szőlőtelep!

Közvetlen a város alatt! Közvetlen a Schaff János és Horváth építész urak szőlőtelepe között! Vasuti állomás!

A Vámpércsi ut mentén, a baloldalon van ez a szőlőtelep, mely a legkitünőbb fajú termőszőlővel van betelepítve, az újföldi 4. számú órházi vasuti megállóhoz 2 vagy 3 percnnyire van gyalog menve, a városhoz pedig 4 kilométer. Területe e szőlőtelepnek egy kat. hold, vagyis 1600 négyszögöl.

**Ára 10,000 korona.**

Tulajdonosa:

**Tordai Tivadar**

államvasuti pályafelügyelő ur, lakik a Vargakertben, Legányi-utca 22-ik szám alatt.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



### Ki akar Szoboszlón házat venni?

Itt volna egy kedvező alkalom! A pac közvetlen közelében

**Minden elfogadható árért eladó, mert a tulajdonos urnő beköltözött Debrecenbe!**

Ezen ház Szoboszlón, a főtér közvetlen közelében, Kossuth-utca 246 szám alatt van, óriási nagy udvarral. Az épület magában foglal egy három szobás lakást, nagy konyhával és kamarával. Van továbbá fűskamara, sertésól, külön baromfiudvar, konyhakert és virágoskert.

Tulajdonosa e háznak özv. dr. Nagy Károlyné urnő, aki lakik Debrecenben, Meszena-utca 4. sz. alatt.

## Eladó

31 katasztrális első osztályu ujosztásu

### Szántó föld

szép új gazdasági épületekkel s jóvizű kuttal ellátva, téglavetésre alkalmas. A föld fekszik a Szoboszlói köves ut mentén, a városhoz 6 kilométernyire az állomáshoz 5 perc.

Értekezhetni **Varga-utca 27 szám.**

Ügynökök kizárva. 774

Nagy Lajos hirdetési Irodájából  
Csapó-u. 13.



### ELADÓ!

egy régi jömeneteli  
**fűszerüzlet**  
italmérési engedéllyel,  
házzal együtt!

**Ára 7 ezer korona!**

Sarok ház!

A szomszédos Hadház községben van ez a ház, a főtér és a vasuti állomás közvetlen közelében, 338 a házszáma. Tulajdonosa **Eckstein Mór** ur terménykereskedő, lakik Hadházon, a Kossuth-utcában, bárki megmondja ott, hogy hol, melyik házban lakik. Az épület bádoggal tetővel van fedve. Van rajta régi jó meneteli szatócsüzleten kívül, melyben italmérés is van, két szép nagy szoba, nagy kamara, konyha, óriási nagy veranda, nagy udvar, fűskamara, gyűlcsifák.

## „korona“ Gőzkenyérgyár Debrecen.

2 szám.

826

### Árjegyzék.

Érvényes kötelezettség nélkül a további változásig.

Az árak különként, illetve darabonként készpénzben értendők.

<b>Király kenyér</b>	<b>34 fill</b>
<b>Fehér</b>	<b>30 „</b>
<b>Közép fehér kenyér</b>	<b>26 „</b>
<b>Közép barna</b>	<b>24 „</b>
<b>Kis korona kenyér</b>	<b>24 „</b>

Debrecen, 1912 március hó.

## Házhelyek

a Kaszás-telep Fancsovits-utcán, a vámpércsi-ut közvetlen közelében, igen előnyös feltételek mellett

## eladók.

A föld vályogvetésre alkalmas. Homok a helyszínen ingyen áll a telekvevők rendelkezésére. A vevők a

**Jelzalog és Hitelbanknál,**  
**Piac-utca 30. (földszint)**

jelentkezhetnek, hol a telekre és az építkezésre megfelelő kölcsönt is kaphatnak.

## Kibérlés miatt olcsó árak.

Üzlethelyiségünket, melyet 11 év óta birunk kibéreltek, miért is a raktárunkon levő

legújabb divatu bel- és külföldi gyertmányu posztókat valamint gyapjuszöveteket igen olcsón bocsátjuk kicsinyben is a n. é. :-: közönség rendelkezésére :-:

női costum szövetek nagyválasztékban és különösen tavaszi cikkekben, kedvező alkalom nyílik most előnyös bevásárlásra.

Tisztelettel **Domán és Kurz** Debrecen, Kossuth-u. 3.

Nagy Lajos hirdetési irodájából  
Csapó-u 13.



**Napszámosok! Munkás  
emberek!**  
Itt volna egy nagyon olcsó  
kis ház!

A Vagonygyár közvetlen közelében levő Nagy József-telepen, Nagy József-utca 35 számú házat, melynek tulajdonosa Pongor Imre ur és neje.

**1800 forintért meglehet kapni!**

Teljesen új, tégláépület, cseréppel fedve, magában foglal 1 szobát, konyhát. Van továbbá fűskamara, sertésól és elkülönített baromfi udvar.

776

## Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.

Rendkívül könnyű vétel. A monotorpályi köves-ut mellett — a város alatt Dr. Megyery Pál ur tulajdonát képező **150 kat. hold tanyaföld,** mely már az összes **600 négyszögöles parcellák** eladónát képező **150 kat. hold tanyaföld,** kelték, újabban 300, 400, 500, 600, 800, 1200, 2400 négyszögöles területekre lett felosztva. Így az újabb osztásból is kaphatók 600 öles telkek. Kisgazdáknak, kertészeknek, fuvarosoknak legalkalmasabb. A föld elismert legjobb minőségű és emellett legolcsóbb. **Négyszögölenként 1 koronától** 2 és 3 koronáig. A birtok közepén állami elemi iskola van. Kertészeknek öntözésre mindig ad vizet a birtokou keresztüllyó Kondoros. Fuvarosoknak azért alkalmas, mert a városhoz közel van, és a szomszédokban épült a Homoktölglyár.

A parcellázótársaság azt akarja, hogy a legszegényebb embernek is módjában legyen az új parcellázással, hogy maradjon egy kis birtokot, telket, othonot szerezzen kevés befektetéssel, mert igen előnyös kamatu, hosszú lejáratu kölcsön van biztosítva a vevők számára.

Minden ezer korona betei egy koronás betéttel törleszhető.

A telepen vályogvetésre alkalmas föld van — Azonnal lehet építkezni.

Ugyanitt 7 hold belsőség, melyen modern uri lakóház, park, halastó, fürdőház, vivvezeték, termőszőlő, gyümölcsös van. Kesz kertészej. Legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Felvilágosítást nyújt

**Dr. Szotyori Nagy Sándor**

Széchevyi-utca 35.

**Kartelen kívül.**  
**Mező Ármin** építész deszka és cserépkereskedése.  
 Wesselényi-tér 6 szám alatt (Berta-gőzmalom mellett) **Kolarit elszigetelő lemez** kizárólagos egyed-  
 árúsítása. 862  
**Kartelen kívül** olcsó árak mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezzék be.

**Uj! Uj!**  
**Női-kalap üzlet!**  
 Royal szemben.  
 Van szerencsém Debrecen és vidéke n. é. közönségének tudomására hozni, hogy **Piac-utca 89. szám alatt,** női-kalap üzletet nyitottam. Raktáron tartom a legújabb kalapokat, alakításokat és díszítéseket saját műhelyemben legjutányosabb árban. Gyászkalapok leggyorsabban készülnek. Szíves pártfogást kérve  
**Aszódi Hermanné.**

Nagy Lajos hirdetési irodájából  
 Csapó-u. 13.

**Egy nagyon olcsó vétel!**  
**Eladó Hadházon két ház**  
 egy telken! A két telek már egybe van szakítva! Két utcára nyulik! Nagy udvar! Sarok melletti ház! Bármilyen üzlethelyiségnek kitűnő volna!  
**8 ezer koronára van feladva!** Kedvező fizetési feltételek! Elköltözés miatt potomárért eladó!  
 Ezen ház a Gottlieb Sámuelné Eckstein Róza urnő tulajdona, kinek Hadházon, a főtéren fűszerüzlete van. Van pedig ezen ház a főtér közvetlen közelében, Tapaszos Malom-utca 1091. szám alatt. Nagy udvar a következő épületekkel:  
 Az utcai épületben van egy rendbei háromszobás uri lakás, konyha, spájz, nyitott veranda, nagy kamara és pince.  
 A másik épületben van egy szoba, konyha, külön épületben pálinkafőző helyiségek. Jóvíza kut van az udvarban, továbbá szőlő, gyümölcsös és virágoskert. 900

Nagy Lajos hirdetési irodájából  
 Csapó-utca 13.

**Eladó**  
 végtelen olcsóért **egy darab szőlő** a sámsoni kertben!  
 Az ára mindössze **1800 korona !!!**  
 Egy magyar hold területű! Kitűnően gondozott termő szőlő és gyümölcsös!  
 901  
 Van pedig ezen szőlő a sámsoni Vén kertben, 1200 négyszögöl. Tulajdonosa **Révész János** ur és neje. Laknak Meszina-u. 20. sz. alatt.

**Eladó**  
 A városi faraktár mellett a MÁV gépjavitó műhely közelében — a JÓNA-féle — mintegy 5000 négyszögöl ingatlan egészben vagy parcellánként **bázhelyeknek eladó.**  
 Értekezhetni a **Debrecen Bolvárosi Takarékpénztár Igazgatójánál** Piac-u. 41 sz.

**Regény**  
 Olvasók lapunk kiadójaválában megszerezhetik a Kis angyalom című regényt nyolcvan fillérért. Diszkótésben 1 korona 20 fillérért. Báthorik Ibolykája regény 80 fill.

**A Zászló.**  
 Dráma, egy felvonásban. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadójaválában. Ára 40 fillér.

**Uj és ócska ajtók ablakok és bolti redőnyök**  
 jutányos árban kaphatók. 844  
**Klein Abrahám**  
**Arany János 43.**

**PENZ PENZ PENZ**  
**HA SZERENCSESE PÉNZT SZEREZHET A FREDIN CIPŐKRÉMMEL MERT**  
 MINDEN 100 K DOBOZ FENEKEN 20 FILLÉR  
 MINDEN 1000 K FENEKEN 1 KORONA  
**TALÁLHATÓ SELLE & KARY WIEN XIII BUDAPEST, VI. BÁTNYOK-UTCA 2/B.**



Padló-lakkok, zomanc festékek, kályha ezüst-fény, legfinomabb kencébe tört festékek legolcsóbban beszerezhetők:  
 856  
**BERGER J.**  
 kizárólagos festék-üzletében  
**Csapó-utca 10. sz.**

**Tavaszi ujdonságok megérkeztek!**  
**! alkalmi áruházban !**  
 (Knoll-h z) Csapó-utca 19.  
 5000 drb szövet és mosó pongyola, 5000 drb legújabb kláilitásu aljak, 10,000 mtr selyem-csipke, szövet és mosó bluz. Oriási választék tavaszi szövetekben, gyapjú és mosó delain, zephir, batiszt, vászon kanavász és ágygarnitúrákban.  
**! ! Feltűnően olcsó árak ! !**  
 1 drb mosó pongyola . . . 4 Kor  
 1 . szövet alj . . . . . 5 " 50 fill  
 1 . blouse . . . . . 1 " 32 fill  
 1 mtr karton . . . . . 44 fill  
 1 . delén . . . . . 70 fill  
 1 . finom lüszter 120/c 1 " 70 fill  
**Női ruha varroda az üzletben.**

**ÜSZÖKET**  
 adunk tenyésztés céljából kiscigáknak, gazdaságoknak és uradalmaknak. A tarka fajúszők és tehének jelenlegi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy **2 év után is fizetheti.**  
**Neuschiosz Testvérek**  
**Eötvös-utca 2 szám Szatmár. A régi Koronával szemben.**  
 Irodai Telefon szám 16. 582 Gazdasági telefon szám 155.



**Ducika crème** puder és szappan, páratlan hatású szépitő szerek. Crème 1 kor. Puder 1 kor. próbadoz 50 fillér. szappan 70 fillér. 849  
**Indiai fogcseppek** a legmakacsabb fogfájást is azonnal megszünteti. — Ára 70 fillér.  
 „Alatus” a legjobb szer aprómarhavész ellen, labdacskókban. Ára 1, 2 és 4 kor.  
 Kapható:  
**HARSÁNYI LAJOS**  
 gyógyszerész a roménységhez, Debrecen, Csapó-u.

## Uj téglagyár ! !

## Szabó József

debreceni lakos Hajduböszörménybe vezető útfélen a **Kismacsi 70 hold birtokán egy tégláégető körkemenczét épített.**

Év gyártmány 50,000 millió, amelyet a legminimálisabb ár mellett árusítok. Vasuti közlekedés a nyulasi megállóig. Értekezni a telepen. 807

Iroda Borz-utca 5. szám alatt.

Vidéki megrendelést is elfogadok.

### Eladó földbirtokok.

Szatmármegyében 451 kis hold szántó, vetéssel együtt, ktholdanként 350 korona. Szatmárnémetihez 15 percnyra 1000 kis hold szántó.

Bunmadaras mellett 200 kis hold primaszántó Elajdumegyében 800 kat hold szántó.

### Eladó házak

József kir. herceg-utcán szép nagy ház, 4 lakásokkal.

Póterfia-utcán, szép nagy jövedelmező ház.

Batthyányi utcán szép nagy telekkel.

Világos Mihály-utcán szép kis modern ház

Darabos-utcán szép nagy sarok épület. Üzletnek igen alkalmas.

Rákos-utcán 340 négyszögöl telekkel.

Egy malom-utcán szép uri lakásokkal.

Darabos-utca legelején szép nagy fronttal.

Hatvan-utcán több szép nagy és jövedelmező házak

Darabos-utcán szép kis ház.

Bethlen-utcán 3 utcára fronttal.

Péterfia-utcán nagy sarok telekkel.

Ajtó- és Eötvös-utákra nyíló nagytelektű ház

Péterfia-utcán szép nagy ház. Nagy jövedelmező.

Libakertben 4 szobás modern lakással.

Homo-k-utcán jól jövedelmező kis ház.

Világos Mihály-utcán szép nagy modern ház.

Vár-utcán szép uri lakásokkal.

Tizenromváros-utcán nagy telekkel.

Hatvan-utcai kertben 565 négyszögöl sarok telekkel.

Ajtó és Eötvös-utákra nyíló kis ház.

Ispóty-utcán 280 négyszögöl türes telek.

Bocskai-téren sarok ház.

Nyíl-utcán kis telektű ház.

Ispóty-utcán szép nagy sarok telekkel.

Szentanna-utcán nagytelektű ház.

Széchenyi-uton 3 szobás modern lakással.

Hatvan utcai kertben 4 és 2 szobás lakásokkal, 1250 négyszögöl telekkel.

### Eladó házhelyek

Boldogfalvaikertben 3340, és 1300 négyszögöl.

Sámsóni és Acsádi-ut közt 4200 négyszögöl.

Ingyen adásvételét gyorsan és sikerrel közvetíti.

Díjtalan fevilágosítással szolgál.

**Kubinyi Jenő** ügynökségi irodája Debrecen,

Batthyányi-utca 7 szám, d. e. 8-12-ig

d. u. 2-6-ig. 863

**A debreceni tiszviselőtelep létesítésére alakult szövetkezet**  
 1912 évi március hó 24-ikén, d. e. fél 11 órakor

## rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a tagok meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A megüresedett igazgatói állás betöltése.
2. Alapszabály módosítás.
3. Esetleges indítványok. 920

Nagy Lajos hirdetési Irodájából.  
 Csapó-u. 13.

## Eladó szőlő- és gyümölcsös

a Hadházi szőlőkertben!

4 nyilas, vagyis 2 katasztrális hold!

Ára mindössze 5 ezer kor.

Ezen szőlő, mely már 12 év óta termő, a hadházi Paradicsom kertben van, itt fogják elvezetni, e szőlőn keresztül a debrecen-hadház-böszörményi villanyos vasutat, melyre már az előmunkálati engedély is meg van adva. Akkor lehet majd rengeteg keresni e szőlőn.

A Paradicsom szőlőkert Hadházközséghez gyalog egy félóra járásnyira van, a böszörményi köves országúton, az első kapun kell bemenni és jobb kéz felől az első dűlőben van, éppen a csöszház mellett. Épület nincs rajta. Tulajdonosa Fodor Sándor ur és neje, laknak Böszörményben, Bársony-utca 3386. számú házukban. 898

## Pályázati hirdetés.

A hajduböszörményi gör. kath. egyház előjárósága a templom és torony külső renoválására pályázatot hirdet.

A pályázók kötelesek szabályszerű költségvetéseket f. év április hó 10-ik napjáig a lelkészi hivatalba beadni, a hol a munkálati feltételek is megtekintethetők.

Hajduböszörmény, 1912. márc. 6.

904 A gör. kath. egyh. előjárósága.

## Eladó!

Közvetlen a Bihari telep mellett **6000 négyszögöl** területű, csemege szőlővel beültetett, 300 és 150 négyszögölekre felosztott, házhelyeknek igen alkalmas telek. Értekezni:

**Dr. Gévay Béla**  
 ügyvédirodájában, Piac-utca 41. sz. a. 866

## Eladó birtok.

108 hold a Vámospércsi határba Boyár-féle 6 éves erdőirtás, fele 4 éves fekete és barna homok, tehermentes Továbbá 40 hold, 24 hold öszivetéssel, 6 hold lucernás föld. Pusztaliget Kövesdi tagban. Halápi állomástól félóra hajítás fekete és barna homok, cserepes tanya, 2 szoba, konyha, 12 lóra istálló, 50 drb. scrtésnek ól. Olcsó 50 éves amortizált kölcsonnel birtok fele értékén. Ugyanott 7 hold tanya, 1 szoba, konyha, istálló, 3 hold öszivetéssel. Értekezni: 866

**Szterlady György** úrral Simonfy u. 19.

Nagy Lajos hirdetési irodájából  
 Csapó-utca 13.



Si ki még csodát nem hallott, most hall!

Kiss Lajosné asszony, a szomszédos Hosszupályiból kiment Amerikába. Itt hagyta kiűnő karban levő szőlőtelepét, melyet most e miatt

**7200 koronáért**

meg lehet kapni!

Nagyon kevés pénz kell a megvételhez!

Térülte ezen kívül gondozott csodás szép szőlőtelepnek 3 magyar hold, vagyis 3600 négyszögöl.



Értekezni lehet a Kiss Lajosné asszony testvéreivel, Horváth Sándor gépész úrral Mikepércsen, Bagosi-utca 180. szám alatt.

Hosszupályiban már rengeteg debreceni szőlőbirtokos van. A vasuti állomás mellett levő Kossuth-kertben van ez a szép szőlőtelep, a legnemesebb fajta termő szőlővel van berakva. 899

H  
R  
A  
B  
É  
C  
Z  
Y

**Fest, tisztít, mos és vasal!**

**Széchenyi u. 42. Telefon 323.**

**Szőnyegporolás, ágytoll-tisztítás!**

Gyár  
R. T.

H  
R  
A  
B  
É  
C  
Z  
Y

Gyár  
R. T.